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 سـائـل فـصـل دوممـ
  -1مسئله 

 حساب بانك  1/8
 حساب سرمايه               

31،500،000    
 

 

31،500،000 

 اثاثه اداري 21/8
 بانك              

3،500،000 
 

 

3،500،000 
 آپارتمان  5/8

 بانك            
 اسنادپرداختني           

35،000،000 
 

 

 

25،000،000 
10،000،000 

 صندوق  28/8
 بانك                      

500،000 
 

 

500،000 

 حساب اثاثه  7/8
 حسابهاي پرداختني                   

2،500،000  
 

 

2،5000،000 

 صندوق  30/8
 اثاثه اداري                 

400،000 
 

 
400،000  

 حساب بانك  12/8
 اثاثه                                  

350،000  
 

 
350،000 

 ملزومات  30/8

 صندوق                     

284،000  

 

 
284،000 

 حسابهاي پرداختني  15/8
 حساب بانك                          

500،000 
 

 
500،000 

   

 
 13×30/8/8تاريخ                         چهار ستوني ترازآزمايشي                   دفتر حقوقي عدل

 عنوان حسابها رديف
 مانده حسابها گردش حسابها

 بستانكار بدهكار بستانكار بدهكار
  2،350،000 29،500،000 31،850،000 بانك  1
  616،000 284،000 900،000 صندوق  2
  284،000  284،000 ملزومات  3
  5،250،000 750،000 6،000،000 اثاثه  4
  35،000،000  35،000،000 ساختمان  5
 2،000،000  2،500،000 500،000 حسابهاي پرداختني  6
 10،000،000  10،000،000  اسناد پرداختني  7
 31،500،000  31،500،000  سرمايه  8
  74،534،000 74،534،000 43،500،000 43،500،000 
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 هاي روزنامه  ثبت -2

 3،200،000صندوق                                      
 1،200،000حساب هاي دريافتني                    
 6،000،000اثاثه                                            
   15،000،000ساختمان                                    

 12،000،000زمين                                          
 800،000           حساب هاي پرداختني                    

 14،000،000پيش دريافت درآمد                                             
 22،600،000سرمايه                                                             

 1،000،000صندوق                        17/1
 1،000،000درآمد                                                            

 250،000حسابهاي پرداختني         19/1
 250،000صندوق                                                            

 

 7،000،000پيش دريافت درآمد           22/1
 7،000،000درآمد                                                           

 250،000ملزومات                        7/1
 250،000حسابهاي پرداختني                                      

 1،500،000               هزينه حقوق    24/1
 1،500،000                          صندوق                               

 850،000هزينه تعميرات            13×8/1/4
 850،000صندوق                                                                  

 345،000هزينه هاي متفرقه          27/1
 345،000                           صندوق                           

 1،400،000صندوق                               13×10/1/4
 1،400،000سرمايه                                                                      

 1،860،000حسابهاي دريافتني                 29/1
 1،860،000              درآمد                                                

   3،200،000وسايط نقليه               13×12/1/4
 1،600،000صندوق                                                            

 1،600،000حسابهاي پرداختني                                           

 400،000تعميرات                           هزينه  30/1
 400،000حسابهاي پرداختني                                           

 
 200،000برداشت                               13×15/1/4

 200،000           صندوق                                                        
 400،000هاي پرداختني         حساب   31/1

 400،000صندوق                                                            

 
 13×30/8/8ترازآزمايشي  چهار ستوني                        تاريخ       كودكستان هما 

 عنوان حسابها رديف
 مانده حسابها گردش حسابها

 بستانكار بدهكار بستانكار بدهكار

  2،315،000 5،145،000 7،460،000 صندوق  1
  1،200،000 1،860،000 3،060،000 حسابهاي دريافتني  2
  284،000  250،000 ملزومات  3
  6،000،000  6،000،000 اثاثه  4
  3،200،000  3،200،000 وسايل نقليه  5
  15،000،000  15،000،000 ساختمان  6
  12،000،000  12،000،000 زمين  7
 2،400،000  3،050،000 650،000 حسابهاي پرداختني  8
 7،000،000  14،000،000 7،000،000 يافت درآمد  رپيش د 9

 24،000،000  24،000،000  سرمايه  10
  200،000  200،000 برداشت 11
 9،860،000  9،860،000  درآمد 12
  1،500،000  1،500،000 هزينه حقوق  13
  1،250،000  1،250،000 هزينه تعميرات  14
  345،000  345،000 هزينه هاي متفرقه  15

  57،915،000 ،000915،57 43،260،000 43،260،000 
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 30،000،000بانك                            1/3
 30،000،000سرمايه                                                    

 5،000،000بانك                       20/3
 5،000،000درآمد                                                   

 2،500،000هزينه اجاره               3/3
 2،500،000               بانك                                    

 400،000هزينه تعميرات                 21/3
 400،000حسابهاي پرداختني                                            

 4،500،000                            اثاثه   5/3
 4،500،000                            حسابهاي پرداختني           

 

 200،000صندوق                        24/3
 200،000درآمد                                                            

 11،500،000                   اثاثه اداري  7/3
 6،900،000                                          بانك                    
  4،600،000                     اسناد پرداختني                          

  637،000              هزينه هاي تبليغاتي 25/3
 637،000                                     بانك                                

 
 ثبت ندارد

 
 5،800،000              حسابهاي دريافتني       27/3

 5،800،000                       درآمد                                           
 ثبت ندارد

 
  7،600،000          هزينه حقوق          28/3 

 7،600،000                               بانك                                         
 600،000         صندوق         12/3

 600،000  بانك                                                   
 400،000حسابهاي پرداختني      29/3

 400،000                                         بانك                                
 300،000ملزومات                 15/3

 300،000صندوق                                               
 4،950،000بانك                              30/3

 4،950،000حسابهاي دريافتني                                                 
 150،000هزينه هاي پذيرايي      17/3

 150،000صندوق                                                    
 250،000هزينه آب و برق                      31/3

 250،000صندوق                                                                          

 

 13×30/8/8تاريخ                         چهار ستوني ترازآزمايشي       گلهاي شاداب

 عنوان حسابها رديف
 مانده حسابها گردش حسابها

 بستانكار بدهكار بستانكار بدهكار
  350،000 450،000 800،000 صندوق  1
  21،313،000 18637،000 39،950،000 بانك  2
  850،000 4،950،000 5،800،000 حسابهاي دريافتني  3
  300،000  300،000 ملزومات  4
  16،000،000  16،000،000 اثاثه  5
 4،500،000  4،900،000 400،000 حسابهاي پرداختني  6
 4،600،000  4،600،000  اسناد پرداختني  7
 30،000،000  30،000،000  سرمايه  8
 11،000،000  11،000،000  درآمد 9

  7،600،000  7،600،000 هزينه حقوق  10
  2،500،000  2،500،000 هزينه اجاره  11
  400،000  400،000 هزينه تعميرات  12
  637،000  637،000 هزينه تبليغات  13
  150،000  150،000 هزينه هاي پذيرايي  14

  74،537،000 74،537،000 50،100،000 50،100،000 
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 مسايل فصل سوم
هاي دفتركل بازرگاني اجتهادي كه سال مالي آن مطابق با سال  از حساب 13×29/12/6ترازآزمايشي اختتامي زير در تاريخ  -1

 .شمسي است استخراج شده است
 13×29/12/6تراز آزمايشي اختتامي                               بازرگاني اجتهادي   

 بستانكار  بدهكار  نام حساب 
 موجودي بانك 

 هاي دريافتني  حساب
 موجودي كالا

 اثاثه اداري 
 وسايط نقليه

 هاي پرداختني  حساب
 سرمايه آقاي اجتهادي  

30،000،000  
5،800،000  
8،000،000 
5،000،000 

12،850،000 

 
 
 
 
 

9،000،000 
52،650،000 

 61،650،000 61،650،000 
 

 :بانك شامل موجوديمعين 
 :هاي دريافتني شامل معين حساب
 :هاي پرداختني شامل معين حساب

 ملت 102جاري 
 فروشگاه رفاه

 بازرگاني فرشيد

12،245،000 
2،100،000 
5،400،000 

 ملي 408جاري 
 تعاوني دارايي

 فروشگاه فرزاد

 ريال  17،755،000
3،700،000  
3،600،000  

 
 ثبت افتتاح حسابها در سند حسابداري 

 بستانكار  بدهكار  مبلغ جزء شرح  تاريخ 
   30،000،000  موجودي بانك  
   12،245،000 ملت  102جاري  
   17،755،000 ملي  408جاري  
   5،800،000  هاي دريافتني  حساب 
   2،100،000 فروشگاه رفاه 
   3،700،000 تعاوني دارايي 
  8،000،000  موجودي كالا 
  5،000،000  اثاثه اداري  
  12،850،000  وسايط نقليه 
 9،000،000   هاي پرداختني  حساب 
   5،400،000 بازرگاني فرشيد 
   3،600،000 فروشگاه فرزاد 
 52،650،000   سرمايه   
   52،650،000 سرمايه آقاي اجتهادي   

 
 

 ثبت افتتاح حسابها در دفتر روزنامه عمومي  

 بستانكار  بدهكار  شرح  تاريخ 
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 موجودي بانك  
 هاي دريافتني  حساب

 موجودي كالا
 اثاثه اداري 
 وسايط نقليه

 هاي پرداختني  حساب
 سرمايه 

30،000،000  
5،800،000  
8،000،000 
5،000،000 

12،850،000 

 
 
 
 
 

9،000،000 
52،650،000 

 

 :معاملات و عمليات مالي زير را انجام داده است 13×7بازرگاني اجتهادي طي فروردين ماه  -

 .پيش پرداخت شد 665744بانك ملت طي چك  102جاري ماهه محل كار از حسابريال بابت اجاره سه  2،100،000مبلغ  4/1
 پيش پرداخت اجاره 
 موجودي بانك                               

 .دريافت و به صندوق واريز شد 287108بانك ملي طي چك  408ريال از جاري   6،000،000مبلغ  5/1
 صندوق     

 موجودي بانك                   
 .خريداري شد 55001طي فاكتور شماره )  3/8-30/ن( ريال كالا از بازرگاني فرشيد با شرط  1،800،000معادل  7/1

 خريد كالا 
 حسابهاي پرداختني           

 .ملت واريز شد 102به جاري  225487ريال بابت پيش فروش كالا از فروشگاه هوشنگ دريافت و طي برگه  2،500،000مبلغ   8/1
 2،500،000موجودي بانك                                    

 2،500،000پيش دريافت فروش كالا                                                   
 .ريال بابت هزينه حمل كالاي خريداري شده از شركت فرشيد، بطورنقد از صندوق پرداخت شد 100،000مبلغ  8/1

 اري شدههزينه حمل كالاي خريد
 صندوق                                    

% 2قيمت كالا پس از كسر . ريال است 1،200،000ها  قيمت كالاي خريداري شده طبق فهرست قيمت. خريد نقدي كالا از شركت فتاح پور 8/1
 .پرداخت شد 665745بانك ملت طي چك شماره  102جاري  تخفيف تجاري از حساب

 1،200،000 –)  1،200،000× % 2= ( 1،176،000                                 1،176،000خريد كالا                                   
 1،176،000موجودي بانك                                             

 . ملي 408از جاري   287109صدور چك شماره  . خريداري شدفروشي نازلو  طور نقد از كتابه ريال ملزومات ب 350،000معادل  8/1
  ملزومات

 موجودي بانك                
خريداري و در ازاي آن يك برگ سفته  658ريال اثاثه اداري بطور نسيه از كمد وقفسه سازي شاكر طي فاكتور شماره  2،700،000معادل  9/1

 . يك ماهه صادر و به فروشنده تسليم كرد
 اداري اثاثه

 حسابهاي پرداختني                 
 .بانك ملي واريزشد 408به حساب جاري 445487ريال وام كوتاه مدت دريافت و طي فيش شماره  10،000،000مبلغ 10/1
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 موجودي بانك  
 وام پرداختني / وام كوتاه مدت پرداختني              

 .را ارسال نموده است 698ملي برداشت و اعلاميه بدهكار  408جاري  ل از حسابريا 120،000بانك بابت هزينه هاي بانكي مبلغ  10/1
  هزينه هاي بانكي
 موجودي بانك                        

 .به  فروشگاه رفاه فروخته شد 12001طبق فاكتور شماره ) 2/10 – 45/ن(ريال كالا با شرط  3،900،000معادل  10/1
 حسابهاي دريافتني 

 فروش كالا                    
 .اعطاء شد 10/1ريال تخفيف به علت عيب و نقص كالاي فروخته شده به فروشگاه رفاه در تاريخ  400،000مبلغ  12/1

 برگشت از فروش و تخفيفات 
 حسابهاي دريافتني                             

 .ريال از صندوق پرداخت شد 120،000حساب آب و برق و تلفن منزل آقاي اجتهادي به مبلغ  صورت 13/1
 برداشت 

 صندوق        
 .خريداري شد 408بانك ملي جاري 287110طور نقد طي چك شماره ه ريال كالا از شركت جميل ب 1،500،000معادل  13/1

 خريد كالا 
 موجودي بانك           

 .بانك ملت واريز گرديد 102به جاري  996825ريال بابت مطالبات قبلي از تعاوني دارايي دريافت و طي فيش  1،000،000مبلغ  14/1
 موجودي بانك 

 حسابهاي دريافتني           
 .پرداخت شد 665746بانك ملت طي چك شماره  102جاري  بازرگاني فرشيد از حساب 7/1بهاي فاكتور  14/1

 1،800،000                      حسابهاي پرداختني       
 ٥٤،٠٠٠                                 تخفيفات نقدي خريد               

 1،746،000موجودي بانك                                                                   
 . خريداري شد 5006يك دستگاه كامپيوتر از  شركت يـاشـا سيستم با شرايط زير طي فاكتور شماره  16/1

 .ريال  5،000،000ريال و صدور يك فقره سفته دو ماهه به مبلغ  2،000،000پرداخت نقدي از صندوق 
 7،000،000كامپيوتر                                  / اثاثه اداري 

 2،000،000صندوق                                                      
 5،000،000اسناد پرداختني                                            

به .(بانك ملت واريز نمود 102جاري  به حساب 888956مبلغ لازم را طي فيش شماره  12001فروشگاه رفاه بابت تسويه فاكتور شماره   19/1
 )ف به علت عيب و نقص و دوره تخفيف براي فروش نسيه توجه شودتخفي

 3،430،000موجودي بانك                  
 70،000تخفيفات نقدي فروش        

 3،500،000حسابهاي دريافتني                         
به  333422از مشتريان دريافت و طي فيش شماره  12004تا  12002ريال بابت فروش نقدي كالا طي فاكتور هاي شماره   800،000مبلغ  23/1

 .بانك ملي واريز شد 408حساب جاري 
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 موجودي بانك 
 800،000فروش كالا                      

 .به فروشگاه رفاه فروخته شد 12005ريال كالا بطور نسيه طي فاكتور شماره  3،500،000معادل  25/1
 حسابهاي دريافتني 

 3،500،000فروش كالا                    
 .ريال بابت هزينه سوخت وسيله نقليه بطور نقد از صندوق به راننده پرداخت گرديد 200،000مبلغ  26/1

 200،000         هزينه سوخت
 200،000صندوق                               

 .ارسال شد 12006از فروشگاه هوشنگ  طي فاكتور شماره ريال كالا بابت پيش دريافت   1،500،000معادل مبلغ  27/1
 1،500،000پيش دريافت فروش          

 1،500،000فروش كالا                                           
 . پرداخت شد 665747بانك ملت طي چك شماره  102ريال بابت حقوق و دستمزد كاركنان از جاري  2،800،000مبلغ  29/1

  حقوق و دستمزدهزينه 
 موجودي بانك                         

 .ريال هزينه آب و برق و تلفن محل كار از صندوق پرداخت شد 400،000مبلغ  30/1
 هزينه آب و برق و تلفن

 400،000صندوق                            
 )كالا حساب فروش -بستانكار .( شخصي برداشت شدريال كالا توسط آقاي اجتهادي جهت مصارف  500،000معادل مبلغ  31/1

 برداشت            

 فروش كالا              

 :مطلوب است
 هاي دايمي در سند حسابداري و دفتر روزنامه عمومي  ثبت مربوط به افتتاح حساب -1   
 ومي وزنامه عمر ثبت معاملات و عمليات مالي فروردين ماه در اسناد حسابداري و دفتر -2   
 و كل ) هاي پرداختني هاي دريافتني و حساب بانك ها، حساب(هاي دفتر معين نقل معاملات و عمليات مالي فروردين ماه به حساب -3   
و تهيه ترازآزمايشي چهارستوني بازرگاني ) هاي پرداختني هاي دريافتني و حساب بانك ها، حساب(تهيه ترازآزمايشي حساب هاي معين  -4   

 13×7/ 31/1به تاريخ  اجتهادي
 
 :و فعاليت هاي زير را انجام داده است عمده فروشي مواد غذايي ثمين، در شهريور سال جاري توسط آقاي برديا تأسيس -2 

بانك ملي عمده فروشي ثمين توسط آقاي برديا طي فيش شـماره   888ريال به حساب جاري  50،000،000تأسيس عمده فروشي ثمين با واريز  2/6
887878 . 

 موجودي بانك 
 50،000،000سرمايه            

 .ماهه محل 6بابت اجاره  201ريال طي چك شماره  3،000،000اجاره يك باب مغازه جهت عمده فروشي و پرداخت  3/6
 پيش پرداخت اجاره 

 موجودي بانك                  
 .هاي نقدي شماره يك جهت پرداختريال به صندوق  7،000،000جهت واريز  202صدور چك شماره  4/6
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 صندوق 
 موجودي بانك          

 . 1ريال ملزومات از نوشت افزار نور و پرداخت وجه آن از صندوق طبق رسيد پرداخت  475،000خريد    5/6
 ملزومات 

 صندوق            
 .2ق طبق رسيد پرداخت ريال و پرداخت وجه آن از صندو 3،450،000خريد اثاثه براي فروشگاه به مبلغ   6/6

 اثاثه 

  صندوق             

تخفيـف  % 2ريال است كه پس از كسـر    17،000،000ها  قيمت كالاي خريداري شده طبق فهرسـت قيمت. خريد نقدي كالا از شركت ساوه  6/6
 .  پرداخت شد  203تجاري طي چك شماره 

 16،660،000خريد كالا                                
 16،660،000موجودي بانك                                    

 
 .997568بانك ملي طي فيش شماره  888ريال و واريز وجه آن به حساب جاري  1،300،000فروش كالا به مبلغ   8/6

 موجودي بانك 
 فروش كالا          

 .زم اداري موسي زادهاز لوا 30/ريال با شرايط ن 2،450،000خريد نسيه اثاثه به مبلغ   8/6
 اثاثه  

 ي پرداختني حسابها            
 . صندوق 3تكاب طبق رسيد پرداخت ريال بابت هزينه حمل كالاي خريداري شده به آذربار 50،000پرداخت   8/6

 هزينه حمل كالاي خريداري شده
 صندوق                                         

 2/10-30/ ريال از شركت پخش مواد غذايي مهر با شرايط ن 14،500،000خريد نسيه كالا به مبلغ    10/6
 خريد كالا 

 حسابهاي پرداختني               
 3/15-45/ريال به آقاي جمشيدي با شرط ن 2،100،000فروش نسيه كالا به مبلغ   10/6

 حسابهاي دريافتني
 فروش كالا            

 
 . 10/6ريال كالا به شركت پخش مواد غذايي مهر به دليل انقضاي تاريخ مصرف از خريد  750،000برگشت   11/6

 حسابهاي پرداختني 
 برگشت از خريد و تخفيفات               

 . 444574ملي طي فيش شماره  888جاري  ريال وام از آقاي فاضل و واريز وجه آن به حساب 10،000،000دريافت   13/6

 جودي بانك مو

 وام پرداختني                   
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 .  ريال و واريز وجه آن به صندوق شماره يك 1،240،000فروش نقدي كالا به مبلغ   14/6
 صندوق 

 فروش كالا          
 .ملي بابت بهاي آن 888از جاري  204ريال و صدور چك شماره 19،500،000خريد نقدي يك دستگاه وانت به مبلغ   16/6
 ايل نقليه وس

 موجودي بانك            
تخفيف تجاري از خريـدار دريافـت    % 2ريال است كه پس از كسر 3،400،000ها  فروش نقدي كالا قيمت فروش كالاها طبق فهرست قيمت  18/6

 . واريز گرديد 475784طي فيش شماره  888جاري  و به حساب
 3،332،000موجودي بانك                

 3،332،000فروش كالا                                       
 .از صندوق پرداخت شد 4طور نقد طبق رسيد پرداخت ه ريال بابت هزينه حمل كالاي فروخته شده ب 38،000مبلغ   18/6

  هزينه حمل كالاي فروخته شده

 صندوق                                 

 .ريال از صندوق شماره يك جهت مصارف شخصي 450،000برداشت آقاي برديا  به ميزان   19/6
 برداشت  

 صندوق              
 . بانك ملي 888پس از كسر تخفيف نقدي و واريز به جاري  10/6دريافت طلب ازآقاي جمشيدي بابت فروش نسيه   19/6

 2،037،000موجودي بانك             

 63،000فروش   تخفيفات نقدي  

 2،100،000حسابهاي دريافتني                          

از جاري   205پس از كسر مبلغ كالاي برگشتي و تخفيف نقدي طي چك شماره  10/6پرداخت طلب شـركت مواد غذايي مـهر بابت خريد   21/6
888  .  

 13،750،00حسابهاي پرداختني                       
 13،750،000 –) 13،750،000×% 3( موجودي بانك                                                                     

 13،750،000×% 3تخفيفات نقدي خريد                                                        

 
 

 .ه يكريال و واريز آن به صندوق شمار 1،435،000فروش نقدي كالا به مبلغ   21/6
 صندوق     

 فروش كالا      
 .بابت بهاي آن 206ريال  و صدور چك شماره  4،250،000خريد يك دستگاه رايانه از شركت پردازش سيستم  به مبلغ   22/6

 كامپيوتر / اثاثه اداري 
  موجودي بانك                 

 ريال از صندوق بابت هزينه آب و برق وتلفن منزل شخصي آقاي برديا   350،000پرداخت مبلغ   22/6
 برداشت 

 صندوق               
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 )2/20-60/ن (ريال با شرايط  8،200،000خريد نسيه كالا از شركت كشت و صنعت ايران به مبلغ   23/6
 خريد كالا  

 حسابهاي پرداختني               
 

  60/ريال از فروشگاه نوين سيستم با شرط ن 1،650،000ه چاپگر به مبلغ خريد نسيه يك دستگا  24/6
 چاپگر  –اثاثه اداري 

 حسابهاي پرداختني               
 

 .ريال و واريز آن به صندوق شماره يك 910،000فروش نقدي كالا به مبلغ    25/6
 صندوق    

 فروش كالا      
 

 .2/10-30/ريال به سوپر ماركت شادمان با شرط ن 5،100،000فروش نسيه كالا به مبلغ    26/6

 حسابهاي دريافتني   
 فروش كالا                    

 

 .شهريور ماه 26ريال تخفيف به سوپر ماركت شادمان به دليل آسيب ديدگي برخي از كالاهاي فروخته شده در  310،000اعطاي   28/6
 310،000برگشت از فروش و تخفيفات           

 310،000حسابهاي دريافتني                                               
 .ريال و پرداخت بهاي آن از صندوق شماره يك1،433،000خريد كالا به مبلغ  29/6

  خريد كالا
 صندوق              

 . ساله بيمه وانت ريال بابت حق بيمه يك 450،000پرداخت نقدي   29/6
 پيش پرداخت بيمه 

 صندوق                  
 .  207ريال بابت هزينه حقوق كاركنان طي چك شماره  940،000پرداخت   31/6

 هزينه حقوق كاركنان
 موجودي بانك                       

 . 544453طي فيش شماره  888ريال و واريز مبلغ دريافتي به جاري  640،000فروش نقدي كالا به مبلغ   31/6

      موجودي بانك
 فروش كالا                    

 

 :مطلوب است

 .هاي دفتركل عمده فروشي ثمين به طوري كه براي ثبت فعاليت هاي انجام شده مناسب باشد تهيه فهرست شماره گذاري شده حساب) 1
 ثبت فعاليت هاي انجام شده در شهريور ماه  سال جاري در دفتر روزنامه عمده فروشي ثمين  )2
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 هاي دفتركل سه ستوني  انتقال ثبت هاي روزنامه به حساب) 3
 شهريور ماه سال جاري  31تهيه ترازآزمايشي عمده فروشي ثمين به تاريخ ) 4

 

 :به شرح زير مي باشد 29/12/1388هاي دايمي موسسه بازرگاني تك در  مانده حساب -3
 1صندوق شماره 

 پوپ –دريافتني حساب هاي
 ياري -پرداختني حساب هاي

6،000،000 
8،500،000 
7،000،000 

 سرمايه
 موجودي كالا

 اسناد پرداختني

31،500،000 
12،450،000 

3،500،000 

 جاري ملت –بانك 
 ملزومات

 حقوق پرداختني

15،000،000  
700،000 
650،000 

 :فعاليت هاي مالي به شرح زير انجام گرفته است  1389در طول سه ماهه اول سال مالي 

   1صندوق شماره 

   جاري ملت –بانك 

   پوپ –دريافتني حساب هاي

   موجودي كالا

   ملزومات

   ياري -پرداختني حساب هاي

   اسناد پرداختني

   حقوق پرداختني

 سرمايه
 

 31،500،000 

 

 .تخفيف توافقي% 5با  حساب جاري موسسه 7001ريال طي  چك  شماره 7،500،000خريد كالا به مبلغ  5/1/89

 7،500،000خريد كالا                                
 موجودي بانك                                    

 .پرداخت ومابقي قرار شد در آينده پرداخت شود7002ريال كه نصف آن طي چك شماره  11،000،000خريد كالا به مبلغ   7/1/89

 11،000،000                خريد كالا                
 5،500،000موجودي بانك                                                     

                   5،500،000حسابهاي پرداختني                                                

 .به علت معيوب بودن 7/1/89ريخ طورنسيه تاه ريال از كالاي خريداري شده ب 2،500،000برگشت  89/ 8/1

 2،500،000حسابهاي پرداختني                                             

 2،500،000برگشت از خريد و تخفيفات                                                

 .ريال آن مربوط به حقوق فروردين ماه مي باشد 2،500،000كه   بانكريال از  3،150،000پرداخت حقوق كاركنان به مبلغ   30/1/89

 650،000حقوق پرداختني                        



١٢
 

 2،500،000هزينه حقوق                              

       3،150،000موجودي بانك                                                           

 .بقيه به صورت نسيه مي باشد از صندوق پرداخت شد ونقد  بهاي آن به طور %25ريال كه   3،000،000غ اثاثه به مبلمقداري  خريد 12/2/89

 3،000،000                                     اثاثه

 750،000صندوق                                                   

 2،250،000   حسابهاي پرداختني                                

 

 .128طي فيش  ريال و واريز وجه آن به حساب جاري موسسه12،500،000فروش نقدي كالا به مبلغ   15/2/89

 موجودي بانك 

 فروش كالا            

 .توسط مالك موسسه ريال از حساب جاري موسسه جهت مصارف شخصي  500،000برداشت    18/2/89

 برداشت 

 موجودي بانك            

  7003تخفيف تجاري طي چك شماره % 2ريال پس از كسر  12،500،000خريد نقدي كالا به ارزش   25/2/89

 12،250،000خريد كالا                     

 موجودي بانك            

 

 .ازصندوق  ريال بابت هزينه حمل كالاي خريداري شده 1،200،000 نقدي  پرداخت  30/2/89

   داري شدههزينه حمل كالاي خري

 صندوق                                               

 ريال از صندوق  2،500،000پرداخت حقوق كاركنان به مبلغ   30/2/89

 هزينه حقوق 

 صندوق                       

 )3/10-30/ن(ريال به شرط  15،000،000فروش نسيه كالا به مبلغ   11/3/89

 حسابهاي دريافتني  

 فروش كالا                        

 . 11/3ريال از كالاي فروخته شده در تاريخ  2،500،000برگشت   12/3/89

 برگشت از فروش و تخفيفات 

 حسابهاي دريافتني                          

 . 7004طي چك شماره  7/1/89پرداخت بدهي مربوط به كالاي خريداري شده در تاريخ   14/3/89

                   5،500،000حسابهاي پرداختني                                       

 5،500،000موجودي بانك                                                                      
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   7005ريال به صندوق طي چك شماره  2،500،000واريز مبلغ   17/3/89

 2،500،000                  صندوق              

 2،500،000موجودي بانك                                           

 .و واريز وجه آن به بانك  11/3لبات مربوط به فروش نسيه ادريافت مط  20/3/89

 12،125،000موجودي بانك                       

 375،000تخفيفات نقدي فروش         

 12،500،000حسابهاي دريافتني                                              

 .ريال از صندوق  2،500،000پرداخت حقوق كاركنان به مبلغ   30/3/89

 هزينه حقوق  

 2،500،000صندوق             

 :مطلوبست
 با استفاده از تراز افتتاحي كل ترهاي دف هاي دايمي در اول دوره مالي و انتقال به حساب الف ثبت افتتاح حساب

  89سه ماهه اول ثبت روزنامه رويدادهاي مالي ) ب

  سه ستوني هاي دفتركل  هاي روزنامه به حساب انتقال ثبت) ج

 74،250،000 179،025،000 ها  ها و مانده حساب جمع دو ستون گردش حساب تهيه ترازآزمايشي چهارستوني) د

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  4حل المسايل رايانه كار مالي فصل 
 

   4ـ 1

 ٥٢ص  ١مساله 
 مبلغ نرخ تعـداد شـــــــــرح
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 موجودي ابتداي ماه
 فروردين  3خريد
 فروردين 11خريد
 فروردين 22خريد
 فروردين 31خريد

250 
200 
400 
500 
200 

65،000  
65،100  
65،200 
65،200 
65،300 

16،250،000 
13،020،000 
26،080،000 
32،600،000 
13،060،000 

 101،010،000  1،550 جمع 

 210+  450+   520=   1،180تعداد كالاي فروش رفته              FIFO) الف
 1،550 – 1،180=  370 موجودي كالا                        

 مبلغ نرخ تعـداد شــرح
 فروردين 31خريد
 فروردين  22خريد

200 
170 

65،300 
65،200 

13،060،000 
11،084،000 

 24،144،000  370 جمع 

      101،010،000 – 24،144،000=  76،866،000       بهاي تمام شده كالاي فروش رفته)       ب
 

LIFO           210+  450+   520=   1،180                    تعداد كالاي فروش رفته 
 1،550 – 1،180= 370                                 موجودي كالا   تعداد                        

   مبلغ  نرخ  تعـداد ـرحشــ
 موجودي ابتداي ماه

 فروردين  31خريد
250 
120 

65،000 
65،100 

16،250،000 
7،812،000 

 24،062،000  370 جمع 

76،948،000  =24،062،000 – 101،010،000 

101,010,000×  370=  24،112،064  موجودي                      ميانگين
1,550

 

 101،010،000 – 24،112،064=   76،897،936بهاي تمام شده كالاي فروش رفته   

   4ــ2
 :مطلوب است )ريال ( قيمت واحد  تعداد ــ واحد شــــــــــــــــرح

 ــ محاسبه تعداد موجودي كالا پايان سه ماهه 1

محاسبة بهـاي تمـام شـدة موجـودي كـالاي پايـان دوره       ــ 2
 :براساس هريك از روش هاي

 اولين صادره از آخرين وارده          ) الف
 اولين صادره از اولين وارده       ) ب  
  ميانگين موزون) ج  

 موجودي كالاي ابتداي دوره
2،000 
8،000 

1،000 
1،010 

  1،020 23،000 )4/1(خريد اول  
 1،020 32،000 )28/1(خريد دوم  
 1،030 15،000 )15/2(خريد سوم 

 1،030 14،000 )25/3(خريد چهارم 
 1،035 6،000 )30/3( خريد پنجم 

 

 قيمت كل )ريال ( قيمت واحد  تعداد ــ واحد شـــــرح

 موجودي كالاي ابتداي دوره
2،000 
8،000 

1،000 
1،010 

2،000،000 
8،080،000 

 23،460،000  1،020 23،000 )4/1(اول  خريد 
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 32،640،000 1،020 32،000 )28/1(خريد دوم  
 15،450،000 1،030 15،000 )15/2(خريد سوم 

 14،420،000 1،030 14،000 )25/3(خريد چهارم 
 6،210،000 1،035 6،000 )30/3( خريد پنجم 

 102،260،000  000،100 جمع 
 100،000  -  70،000=  30،000               سه ماهه دوره كالا پايانــ محاسبه تعداد موجودي 1
 ــ 2

 اولين صادره از آخرين وارده  ) الف
تعداد ــ  شــــــــرح

 واحد
 قيمت كل )ريال ( قيمت واحد 

 2،000 موجودي كالاي ابتداي دوره
8،000 

1،000 
1،010 

2،000،000 
8،080،000 

 20،400،000 1،020 20،000 )4/1(خريد اول  
 30،480،000  30،000 جمع

 102،260،000 – 30،480،000=  71،780،000  بهاي كالاي فروش رفته   
 اولين صادره از اولين وارده       ) ب

 6،210،000 1،035 6،000 )30/3( خريد پنجم 
 14،420،000 1،030 14،000 )25/3(خريد چهارم 
 10،300،000 1،030 10،000 )15/2(خريد سوم 

 30،930،000  30،000 جمع 

 102،260،000 – 30،930،000=  71،330،000 بهاي كالاي فروش رفته    
  

 ميانگين موزون) ج

30،678،000  =30،000   ×𝟏𝟎𝟐,𝟐𝟔𝟎,𝟎𝟎𝟎
𝟏𝟎𝟎,𝟎𝟎𝟎

  = 

 102،260،000 – 30،678،000=  71،582،000 بهاي كالاي فروش رفته   
 

          4ــ3
 بهاي تمام شده كالاي آماده براي فروش 

  )ريال(قيمت هر عدد    تعداد ــ عدد     شـرح        تـاريـخ          

 موجودي اول دوره 13×2/1/9
20 
15 
7 

50،000 
52،000 
54،000 

1،000،000 
780،000 
378،000 

 2،030،000 58،000 35 خريد 20/1
 4،800،000 60،000 80 خريد 15/2
 1،860،000 62،000 30 خريد 20/3

 1،320،000 66،000 20 خريد 29/4
 2،680،000 67،000 40 خريد 20/6

 14،848،000  247 آماده براي فروش  
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𝟏𝟒,𝟖𝟒𝟖,𝟎𝟎𝟎×  27=   1،623،060موجودي بروش ميانگين      
𝟐𝟒𝟕

𝟏𝟒,𝟖𝟒𝟖,𝟎𝟎𝟎×  220=   13،224،940فروش رفته بروش ميانگين        
𝟐𝟒𝟕

 
 

 بهاي فروش 
 قيمت كل )ريال(قيمت هر عدد    تعـداد شــــــرح        تـاريـخ          

 3،900،000 65،000 60 فروش تا اين تاريخ 28/1
 6،650،000 70،000 95 28/1فروش تا اين تاريخ از 12/4
 2،730،000 78،000 35 12/4فروش تا اين تاريخ از 30/5

 2،550،000 85،000 30 30/5فروش تا اين تاريخ از 31/6
 15،830،000  220 فروش 

  247  -  220=   27تعداد موجودي پايان دوره          )  1
 بهاي تـمام شـدة موجودي كـالاي پايان دوره با استفـاده از روش اولـين صـادره از آخـرين وارده ) 2

 قيمت كل )ريال(قيمت هر عدد    تعـداد شـــــــــــــرح        تـاريـخ          

 موجودي اول دوره 13×2/1/9
20 
7 

50،000 
52،000 

1،000،000 
364،000 

 1،364،000  27 جمع  
 14،848،000 – 1،364،000=  13،484،000بهاي كالاي فروش رفته    

 
3 ( 

 پـورياي ولي«فـروشگـاه 
 صـورت سـود و زيـان

 /31/6براي دوره مالي منتهي به  

 فروش 
 :كسر مي شود قيمت تمام شده كالاي فروش رفته

 قيمت تمام شده كالاي آماده  براي فروش
 كسر مي شود موجودي كالاي پايان دوره 

 بهاي تمام شده كالاي فروش رفته
 سود ناويژه 

 :كسر مي شود هزينه هاي عملياتي
 هزينه آب، برق و تلفن

 ملزومات فروشگاههزينه 
 هزينه هاي متفرقه

 هزينه تبليغات
 جمع هزينه هاي عملياتي

 زيان ويژه 

 
 

14،848،000 
U000،364،1 

 
 
 

500،000 
300،000 

2،000،000 
U000،850 

15،830،000 
 
 
 

U000،484،13 
2،346،000 

 
 
 
 
 

U000،650،3 
)1،304،000( 

 
 وپيش بينـي كردكـه عمرمفيـداين دارايـي پـنج سـال و       ريال خريداري نمود 16،000،000مؤسسه اي يك دستگاه اتومبيل رابه مبلغ -4-4 

 ,ريال باشد 4،000،000ارزش اسقاط آن
 هاي سال به روش 5استهلاك دارايي براي مدت محاسبه : مطلوبست

4,000,000−16,000,000=  2،400،000 روش خط مستقيم   -الف
5

     
  روش مجموع سنوات -ب   
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 انباشته استهلاك هزينه استهلاك 

4،000،000  =5   ×
16,000,000−4,000,000

15
 

3،200،000  =4   ×
16,000,000−4,000,000

15
 

2،400،000  =3   ×
16,000,000−4,000,000

15
 

1،600،000  =2   ×
16,000,000−4,000,000

15
 

800،000  =1   ×
16,000,000−4,000,000

15
 

 انباشته استهلاك
 4،000،000سال اول                 

  3،200،000سال دوم                 

  2،400،000سال سوم                

  1،600،000سال چهارم             

 800،000سال پنجم               

  12،000،000جمع                    
 و تعيين ارزش اسقاط در پايان عمر مفيد درصد از ارزش دفتري 30) ج              

 انباشته استهلاك هزينه استهلاك 
4،800،000 % =30  ×16،000،000  =𝐶1 

3،360،000 % =30   ×)4،800،000 - 16،000،000= ( 𝐶2 

2،352،000 % =30   ×)8،160،000 - 16،000،000( = 𝐶3 

1،646،400 % =30   ×)10،512،000 - 16،000،000 = (𝐶4 

1،152،480 % =30   ×)12،158،400 - 16،000،000 = (𝐶5 

 ارزش اسقاط=  16،000،000 – 13،110،880=  2،889،120

 انباشته استهلاك
 4،800،000سال اول                 

  3،160،000سال دوم                 

  2،352،000سال سوم                

  1،646،400سال چهارم             

 1،152،480پنجم                سال

  13،110،880جمع                    
 بـا  نزولـي  ةاسبه استهلاك براساس مانـد حدرصورتي كه روش م ريال مي باشد، 70،000،000برشيك دستگاه ماشين  ةقيمت تمام شد -5-4

 .باشد %25 نرخ
 ,دفترروزنامه ثبت كنيد در وكرده محاسبه  هاي اول وسوم ماشين را استهلاك سال: مطلوبست

17،500،000 % =25  ×70،000،000  =𝐶1 13،125،000 % =25   ×)17،500،000 - 70،000،000= ( 𝐶2 

30،625،000  =13،125،000  +17،500،000 

9،843،750 % =25   ×)30،625،000 - 70،000،000(  =𝐶3 

29/12/1× 
 17،500،000      هزينه استهلاك ماشين آلات 

 17،500،000         استهلاك انباشته ماشين آلات              

 9،843،750      هزينه استهلاك ماشين آلات× 29/12/3
 9،843،750         استهلاك انباشته ماشين آلات                            

 

تخمين زده مي شودكه ارزش اسقاط آن  .نموده است خريداريريال   13،200،000 به مبلغ را توليديمؤسسه اي يك دستگاه ماشين  -6-4
 .ريال باشد 1،200،000 سال عمرمفيدمعادلسه درپايان 

 براي همه سالهاي عمرمفيد محاسبه استهلاك به روش مجموع سنوات -   :مطلوب است

 انباشته استهلاك هزينه استهلاك 

6،000،000  =3  ×
16,000,000−4,000,000

6
  =𝐶1 

4،000،000  =2  ×
16,000,000−4,000,000

6
  =𝐶2 

 انباشته استهلاك
 6،000،000سال اول                 

  4،000،000سال دوم                 
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2،000،000  =1  ×
16,000,000−4,000,000

6
  =𝐶3                 2،000،000سال سوم  

  12،000،000    جمع                  
 

ريال جهت حمل آن و  1،000،000مبلغ  ،ريال خريداري  26،700،000 خودرابه مبلغ جوش يك دستگاه ماشين آلات مهرانمؤسسه  -7-4
اسـتهلاك   ةچنانچـه روش محاسـب   .بهره بـرداري قـرارداد   مورد× 5اول تيرماه سال از و راه اندازي آن نمود نيزصرف امورنصب وريال   2،300،000

 .باشد %50نرخبامانده نزولي  ماشين،
 .نماييدمحاسبه طي چهارسال  استهلاك ماشين را) الف   :مطلوبست

 .انجام دهيدسال اول دردفترروزنامه  ثبت لازم را) ب                   
 قيمت تمام شده =26،700،000+  1،000،000+   2،300،000=  30،000،000

 انباشته استهلاك
 سال اول 

 سال دوم
 سال سوم 

 سال چهارم

11،250،000 
9،375،000  
4،687،500  
2،343،750 

 27،656،250 جمع 
 

11،250،000  =9
 سال اول) = 30،000،000×  50(%×  12

 11،250،000      هزينه استهلاك ماشين آلات ×29/12/1
 11،250،000             استهلاك انباشته ماشين آلات                     

 دوم  =  ) 30،000،000 – 11،250،000(×  50= %  9،375،000
 ومس  =  ) 30،000،000 – 20،625،000(×  50= %  4،687،500
 چهارم  =  ) 30،000،000 – 25،312،500(×  50= %  2،343،750
 رزش اسقاط ا=   30،000،000 – 27،656،250=   2،343،750

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 مسائل فصل پنجم
1-5  Uبـرخي از حسابها مـاندهUفروشگاه مبينـا در دفـتركل قبل از انجام اصلاحات به شرح زير مي باشد ي: 

 بستانكار بدهكار نام حساب
  21،580،000 هاي دريافتني حساب

 541،000  و.م.ذخيره م
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 :اطلاعات اصلاحي
 .ذخيره  منظور گردد% 5هاي دريافتني معادل  نسبت به مانده حساب) الف
ماه آن منقضي  4مي باشدكه  ساله پيش پرداخت بيمه مربوط به قرارداد يك) ب

 .نشده است
ريال بابت تعميرات ساختمان فروشگاه از  1،500،000حسابي به مبلغ  صورت) ج

 .دريافت شده كه هنوز ثبتي از بابت آن به عمل نيامده است حصاردفتر معماري 
ريال از پـيش دريافـت بـه مشـتريان كـالا تحويـل شـده و          2،000،000معادل ) د

 .عمل نيامده استه ز بابت آن بتاكنون ثبتي ا
ريال در  700،000حسابي به مبلغ   بابت خدمات انجام شده به مشتريان صورت) ه

 .ارسال شد 29/12تاريخ 
 .ريال مي باشد 750،000هاي آب و برق رسيده به فروشگاه كه تاكنون ثبت و پرداخت نشده اند بالغ بر  حساب صورت) و
 .ريال مي باشد 2،000،000حقوق معوق اسفندماه كاركنان  ) ز

  ,هاي مذكور بعد از انجام اصلاحات هاي اصلاحي و تعيين مانده هر يك از حساب انجام ثبت: مطلوبست
       21،580،000×  5= % 1،079،000 برآورد )    الف 

      1،079،000 – 541،000=  538،000       تعديل
 538،000             و          .م.هزينه م

 538،000                   و          .م.ذخيره م                

 12 -4=   8منقضي شده            )  ب

=   1،640،000هزينه     
8

12
  ×2،460،000    
 1،640،000هزينه بيمه                         

 1،640،000          پيش پرداخت بيمه                      
 1،500،000                  هزينه تعميرات) ج

 1،500،000                         حسابهاي پرداختني            
 2،000،000پيش دريافت فروش              ) د

 2،000،000فروش                                                      

 
 700،000             دريافتنيحسابهاي   -هـ

 700،000                      درآمد                                     

 

 750،000هزينه آب و برق              ) و
 750،000آب و برق پرداختني                               

  2،000،000هزينه حقوق                )  ز
            2،000،000حقوق پرداختني                                    

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 بعد از اصلاحات حسابها  مانده

  2،460،000 پيش پرداخت بيمه
 حساب هاي
 

 17،000،000 
 6،000،000  پيش دريافت فروش

 41،000،000  درآمد
 250،000،000  فروش

  140،000،000 خريد كالا

  560،000 هزينه تعميرات
  21،840،000 هزينه حقوق

  3،547،000 هزينه آب و برق

 تراز آزمايشي اصلاح شده  اصلاحات  تراز آزمايشي نام حساب

 بستانكار بدهكار بستانكار بدهكار بستانكار بدهكار

  22،280،000  700،000  21،580،000 حسابهاي دريافتني
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 پيش پرداخت بيمه

2،460،000 1،640،000 
820،000  

 

 هزينه بيمه
1،640،000  

 
 

 :به شرح زير مي باشد× 29/12/8تراز آزمايشي اصلاح شده مؤسسه خدماتي نيكو سرشت در تاريخ  5 -2 
 بستانكار بدهكار عنوان حسابها رديف

  4،897،000 موجودي نقد 1
  28،450،000 حسابهاي دريافتني 2
 680،000  و,م,ذخيره م 3
  2،600،000 پيش پرداخت بيمه 4
 5،400،000 اثاثه 5

 
 

  25،120،000 ساختمان 6
 7،000،000  حسابهاي پرداختني 7
 4،020،000  پيش دريافت درآمد 8
 26،020،000  سرمايه 9

  1،200،000 برداشت 10
 91،102،000  درآمد 11
  26،600،000 هزينه حقوق 12
  4،512،000 هزينه بيمه 13
  2،780،000 هزينه تعميرات 14
  8،000،000 هزينه آگهي 15
  1،574،000 هزينه آب و برق 16
  17،689،000 هزينه هاي متفرقه 17

 :مطلوب است
 ×29/12/8تكميل چهار ستون آخر كاربرگ ده ستوني  در تاريخ  -1 

 ×29/12/8هاي مالي براي دوره مالي منتهي   تهيه صورت -2
 ,براي حل اين مسئله با استفاده از نرم افزار كافيست تا اطلاعات را دريك سند دوره مالي خاص وارد نماييم*** 

 ×29/12/8در تاريخ                       كاربرگ ده ستوني                مؤسسه خدماتي نيكو سرشت

 1،079،000  538،000  541،000  و.م.ذخيره م
  820،000 1،640،000   2،460،000 پيش پرداخت بيمه
 18،500،000  1،500،000  17،000،000  حسابهاي پرداختني
 4،000،000   2،000،000 6،000،000  پيش دريافت فروش

 750،000  750،000    آب و برق پرداختني        
 2،000،000  2،000،000    حقوق پرداختني 

 41،700،000  700،000  41،000،000  درآمد
250،000،00  فروش

 
 2،000،000  252،000،000 

  140،000،000    140،000،000 خريد كالا
  2،060،000  1،500،000  560،000 هزينه تعميرات
  23،840،000  2،000،000  21،840،000 هزينه حقوق

  4،297،000  750،000  3،547،000 هزينه آب و برق
  538،000  538،000   و ,م,هزينه م

  1،640،000  1،640،000   هزينه بيمه 
ها توازن  به همين جهت نيازي به جمع زدن نمي باشد چون جمع حساب Uها مانده برخي از حسابUاز آنجا كه خود مسئله اشاره كرده كه : توجه

 .نخواهد داشت
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 اقلام ترازنامه اقلام سود وزيان ترازآزمايشي اصلاح شده عنوان حسابها

 بستانكار بدهكار بستانكار بدهكار بستانكار بدهكار
  4،897،000    4،897،000 موجودي نقد 1

  28،450،000    28،450،000 حسابهاي دريافتني 2

 680،000    680،000  و.م.ذخيره م 3

  2،600،000    2،600،000 پيش پرداخت بيمه 4

 5،400،000 اثاثه 5
 

   5،400،000 
 

 

  25،120،000    25،120،000 ساختمان 6

 7،000،000    7،000،000  حسابهاي پرداختني 7

 4،020،000    4،020،000  پيش دريافت درآمد 8

 26،020،000    26،020،000  سرمايه 9

  1،200،000    1،200،000 برداشت 10

91،102،000  درآمد 11

 
 91،102،00

 
  

    26،600،000  26،600،000 هزينه حقوق 12

    4،512،000  4،512،000 هزينه بيمه 13

    2،780،000  2،780،000 هزينه تعميرات 14

    8،000،000  8،000،000 هزينه آگهي 15

    1،574،000  1،574،000 هزينه آب و برق 16

    17،689،000  17،689،000 هزينه هاي متفرقه 17

91،102،00 61،155،000 132،822،000 132،822،000 جمع 
 

67،667،000 37،720،000 

 29،947،000   29،947،000   سود 

00،102،91 000،102،91   موازنه  
 

000،667،67 000،667،67 

 ×29/12/8براي دوره مالي منتهي  صورت سود وزيان            مؤسسه خدماتي نيكو سرشت 
 91،102،000 درآمد

 كسر مي شود هزينه ها 
  26،600،000 هزينه حقوق

  4،512،000 هزينه بيمه

  2،780،000 هزينه تعميرات

  8،000،000 هزينه آگهي

  1،574،000 هزينه آب و برق

  17،689،000 هزينه هاي متفرقه

 61،155،000  جمع هزينه ها 
  000،947،29 

 
 

 ×29/12/8براي دوره مالي منتهي  صورت سرمايه            مؤسسه خدماتي نيكو سرشت 
 26،020،000  سرمايه اول دوره 

  29،947،000 اضافه مي شود سود ويژه 
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  1،200،000 كسر مي شود برداشت
 28،747،000  افزايش در سرمايه 

 54،767،000   به ترازنامهسرمايه پايان دوره             

 ×29/12/8تاريخ   مؤسسه خدماتي نيكو سرشت                               ترازنامه                               

  بدهي ها و سرمايه   داراييها 
 7،000،000 حسابهاي پرداختني 4،897،000 موجودي نقد

 حسابهاي دريافتني
 و ,م,كسر مي شود ذخيره م

 خالص حسابهاي دريافتني 

28،450،000 
U000،680 

                       27،770،000 

 4،020،000 پيش دريافت درآمد

 11،020،000 جمع بدهي ها 

 54،767،000 سرمايه پايان دوره 

   2،600،000 پيش پرداخت بيمه

   5،400،000 اثاثه

   25،120،000 ساختمان
 65،787،000 جمع بدهي ها و سرمايه 65،787،000 ها  جمع دارايي

 
 مانده اصلاح شده هريك از حسابهاي زير در كدام يك از ستونهاي كاربرگ منعكس مي شود؟  3-5

  ,در ستون مربوطه مشخص كنيد پاسخ درست را باعلامت 

 بخش ترازنامه بخش سود و زيان عنوان حسابها رديف
 بستانكار بدهكار بستانكار بدهكار

     حسابهاي دريافتني 1
     موجودي كالا 2
     و,م,ذخيره م 3
     استهلاك انباشته داراييها 4
     پيش پرداخت آگهي 5
     خلاصه سود و زيان 6
     برداشت 7
     سرمايه 8
     درآمد حاصل از خدمات 9

     حسابهاي پرداختني 10
     هزينه هاي مالي 11
     ساير درآمدها 12
     دستمزد پرداختني 13
     پيش دريافت فروش 14

( ,بطور مستقل در جدول زيـر داده شـده اسـت     89اطلاعات مربوط به گزارش سود وزيان يك مؤسسه بازرگاني براي پنج ماه متوالي سال  4-5
 .هر ماه يك دوره مالي مستقل فرض شود**                                ) ارقام به هزار ريال

 

 مرداد  تير خرداد ارديبهشت فروردين شرح
 95،000 86،500 41،500 34،560 60،900 كالافروش 

 1،400 984 --- 110 400 برگشت از فروش و تخفيفات
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 1،000 --- --- 250 500 تخفيفات نقدي فروش
 92،600 85،516 41،500 34،200 60،000 فروش خالص

 8،142 4،170 5،000 9،500 8،000 موجودي كالا در اول دوره
 50،858 42،100 25،800 21،500 32،000 خريداري شدهبهاي تمام شده كالاي 

 59،000 46،270 30،800 31،000 40،000 بهاي تمام شده كالاي آماده براي فروش 
 3،000 8،142 4،170 5،000 9،500 موجودي كالا در آخر دوره

 56،000 38،128 26،630 26،000 30،500 بهاي تمام شده كالاي فروش رفته 
 36،600 47،388 14،870 8،200 29،500 سود ناويژه 

 24،320 21،008 9،710 9،810 12،420 هزينه هاي عملياتي 
 12،280 26،380 5،160 )1،610( 17،080 سود ويژه عمليات 

 --- 800 --- 2،450 5،000 درآمدهاي غيرعملياتي 
 --- --- 1،500 3،450 2،800 هزينه هاي غيرعملياتي

 12،280 27،180 3،660 )2،610( 19،280 ويژه قبل از ماليات ) زيان(سود 

 ارديبهشت 
 ويژه عمليات يا زيان سود=      -1،610+   2،450 – 3،450=  - 2،610

 هزينه هاي عملياتي    =  8،200 –) - 1،610( = 9،810

 خرداد 
 موجودي آخر دوره    = 30،800 – 26،630=  4،170          

  در تير ماه Tبستن حسابهاي موقت در يك حساب دفتركل به شكل  -2                     
 حساب خلاصه سود و زيان

 موجودي كالا در اول دوره
 برگشت از فروش و تخفيفات

 خريد

 هزينه هاي عملياتي

4،170 
984 

42،100 
21،008 

8،142 
86،500 

800 
 

 موجودي كالا در آخر دوره

 فروش كالا

 درآمدهاي غير عملياتي 

 جمع 95،442 68،262 جمع
 سود  180،27  

 
 :اطلاعات زير از دفتركل فروشگاه ياس قبل از انجام اصلاحات استخراج گرديده است  5 -5

 شش ستون اول كاربرگ ده ستوني 
 :مطلوب است

 × 29/12/8تهيه كاربرگ ده ستوني فروشگاه ياس براي سال مالي منتهي به  -1
 بستن حسابهاي موقت در دفتر روزنامه عمومي  -2
 تهيه صورتهاي مالي طبقه بندي شده فروشگاه ياس از روي كاربرگ -3
 تهيه تراز آزمايشي اختتامي  -4
 بستن حسابهاي دائمي و انتقال آنها به دوره مالي بعد و افتتاح آنها  -5

صورت يك سند در دوره مالي ه ابتدا ترازآزمايشي اصلاح نشده را ببراي حل چنين مسائلي در نرم افزارهاي حسابداري : توجه 
 ,وسپس اسناد حسابداري اصلاحات راثبت مي كنيم  خاص ثبت كرده

 ××/29/12در تاريخ                       كاربرگ ده ستوني                        فروشگاه ياس
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 عنوان حسابها
 آزمايشي اصلاح شدهتراز  اصلاحات تراز آزمايشي 

 بستانكار بدهكار بستانكار بدهكار بستانكار بدهكار

  28،450،000    28،450،000                                                                                                                                                                                                                    وجوه نقد                                                                                                                      1

  21،784،000    21،784،000 حسابهاي دريافتني 2

 1،385،620  1،135،620  250،000  و,م,ذخيره م 3

  14،286،000 12،790،000 14،286،000  12،790،000 موجودي كالا 4

  3،000،000 3،000،000   6،000،000 پيش پرداخت اجاره 5

  3،500،000    3،500،000 اثاثه 6

 1،260،000  560،000  700،000  استهلاك انباشته اثاثه 7

 6،540،000    6،540،000  حسابهاي پرداختني 8

 4،200،000   2،800،000 7،000،000  پيش دريافت فروش 9

 40،000،000    40،000،000  سرمايه ياسين 10

  1،040،000  400،000  640،000 برداشت ياسين 11

 2،800،000  110،862،000  فروش كالا 12
400،000 

 114،062،000 

  350،000    350،000 برگشت از فروش و تخفيفات  13

  150،000    150،000 تخفيفات نقدي فروش  14
  59،000،000    59،000،000 خريد كالا 15
 2،000،000    2،000،000  برگشت از خريد و تخفيفات  16
 820،000    820،000  تخفيفات نقدي خريد  17
  1،000،000    1،000،000 هزينه حمل كالاي خريداري شده 18
  26،000،000  2،000،000  24،000،000 هزينه حقوق  19
  1،428،000  148،000  1،280،000 هزينه آب و برق وتلفن 20
  5،731،000    5،731،000 هزينه آگهي و تبليغات 21
  3،497،000    3،497،000 هزينه هاي متفرقه 22

 14،286،000 12،790،000 14،286،000 12،790،000   خلاصه سود و زيان  23

  3،000،000  3،000،000   هزينه اجاره  24

  1،135،620  1،135،620   و ,م,هزينه م 25

  560،000  560،000   هزينه استهلاك اثاثه  26

 148،000  148،000    آب و برق پرداختني  27

 2،000،000  2،000،000    حقوق پرداختني  28

 186،701،620 186،701،620 37،119،620 37،119،620 168،172،000 168،172،000 جمع  

 

 چهار ستون آخر كاربرگ
 ××/29/12در تاريخ                       كاربرگ ده ستوني                        فروشگاه ياس
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ف
دي

ر
 

 عنوان حسابها
 اقلام ترازنامه  اقلام سود وزيان

 بستانكار بدهكار بستانكار  بدهكار

  28،450،000                                                                                                                                                                                                                      وجوه نقد                                                                                                                      1
  21،784،000   حسابهاي دريافتني 2
 1،385،620    و.م.ذخيره م 3

  14،286،000   موجودي كالا 4

  3،000،000   پيش پرداخت اجاره 5
  3،500،000   اثاثه 6
 1،260،000    انباشته اثاثهاستهلاك  7
 6،540،000    حسابهاي پرداختني 8
 4،200،000    پيش دريافت فروش 9

 40،000،000    سرمايه ياسين 10
  1،040،000   برداشت ياسين 11
   114،062،000  فروش كالا  12
    350،000 برگشت از فروش و تخفيفات  13
    150،000 تخفيفات نقدي فروش  14
    59،000،000 خريد كالا 15
   2،000،000  برگشت از خريد و تخفيفات  16
   820،000  تخفيفات نقدي خريد  17
    1،000،000 هزينه حمل كالاي خريداري شده 18
    26،000،000 هزينه حقوق  19
    1،428،000 هزينه آب و برق وتلفن 20
    5،731،000 هزينه آگهي و تبليغات 21
    3،497،000 هزينه هاي متفرقه 22
   14،286،000 12،790،000 خلاصه سود و زيان  23
    3،000،000 هزينه اجاره  24
    1،135،620 و .م.هزينه م 25
    560،000 هزينه استهلاك اثاثه  26
 148،000    آب و برق پرداختني  27
 2،000،000    حقوق پرداختني  28

 55،533،620 72،060،000 131،168،000 114،641،620 جمع  
 16،526،380   16،526،380 سود  

 000،060،72 000،060،72 000،168،131 000،168،131 توازن  

 .ريال ارزيابي گرديد FIFO  14،286،000  موجودي كالاي پايان دوره در انبار گرداني  براساس روش) الف
 12،790،000    حساب خلاصه سود وزيان      × 29/12/4

                   12،790،000موجودي كالا                                                                     
 14،286،000موجودي كالا                    × 29/12/4

 14،286،000حساب خلاصه سود وزيان                                                
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 ,مي باشد× 1/9/8ماهه اي است كه تاريخ شروع قرارداد  8پيش پرداخت اجاره مربوط به قرارداد ) ب
 3،000،000هزينه اجاره                                

 3،000،000پيش پرداخت اجاره                                      
3،000،000    =4

8
 هزينه اجاره =  6،000،000×   

عمل نيامده ه ريال كالا جهت مصارف شخصي برداشت نموده كه هنوز ثبتي از اين بابت در دفاتر ب 400،000 آقاي ياسين از فروشگاه معادل) ج
 .)براي ثبت قسمت بستانكار از حساب فروش استفاده شود: توجه(. است

 400،000                برداشت                           
 400،000                                                       فروش كالا       

 

 ,ارزش دفتري صورت مي گيرد% 20استهلاك اثاثه طبق تصميمات اتخاذ شده براساس ) د
 560،000             هزينه استهلاك اثاثه                       

 560،000                     استهلاك  انباشته اثاثه                              
560،000 % =20  ×)700،000 – 3،500،000  = ( 

 .عمل نيامده استه آن تحويل داده شده كه هنوز ثبتي از اين بابت ب%  40از مانده پيش دريافت فروش معادل ) ه 
 2،800،000           پيش دريافت فروش     

 2،800،000                     فروش                                         
 2،800،000 % =40  ×7،000،000  = 

 .و در نظرگرفته مي شود.م.فروش خالص بعنوان ذخيره م% 1سالانه معادل ) و
 1،135،620و                            .م.هزينه م

 1،135،620و                     .م.ذخيره م                    
  فروش خالص =  114،062،000 –) 350،000+  150،000= ( 113،562،000

 و .م.برآورد ذخيره م =  113،562،000×  1= %   1،135،620
 

ريال مي باشد كه تاكنون صورتحساب   148،000 – 29/12هاي فني انجام شده هزينه هاي آب و برق و تلفن تحقق يافته تا دبا توجه به برآور) ز
 ,هاي مربوطه به فروشگاه نرسيده است

 148،000               هزينه آب و برق و تلفن                                 
 148،000                  آب و برق و تلفن پرداختني  /هزينه هاي پرداختني        

 

   .ريال تاكنون پرداخت و ثبت نشده است 2،000،000 معادلحقوق اسفندماه فروشندگان ) ك
 2،000،000هزينه حقوق                                 

 2،000،000حقوق پرداختني                                                   
 

 بستن حسابهاي مو قت
 114،062،000حساب فروش كالا                                      
 2،000،000حساب برگشت از خريد و تخفيفات            
    820،000حساب تخفيفات نقدي خريد                      

      116،882،000حساب خلاصه سود زيان                                                
 حساب خلاصه سود زيان

12،790،000 
101،851،620 

 

14،286،000 
116،882،000 

 

114،641،620 131،168،000 

 سود       16،526،380 
 

 101،851،620حساب خلاصه سود زيان                              
                              59،000،000حساب خريد كالا                                                            
                             350،000حساب برگشت از فروش و تخفيفات                                 

                              150،000حساب تخفيفات نقدي فروش                                            
                          1،000،000   حساب هزينه حمل كالاي خريداي شده                         

                                              26،000،000هزينه حقوق                                                                  
                                                  1،428،000هزينه آب و برق                                                            

 5،731،000هزينه آگهي و تبليغات                                                   
                                                                                        3،000،000هزينه اجاره                                                                   
 560،000هزينه استهلاك اثاثه                                                           

 1،135،620و                                                     .م.هزينه م                    
                                                                          3،497،000زينه هاي متفرقه                                        ه                      
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 سرمايه

1،040،000 40،000،000 
16،526،380 

1،040،000 56،526،380 

 55،486،380 
 

       16،526،380حساب خلاصه سود و زيان                   
       16،526،380سرمايه                                                                         

 1،040،000سرمايه                                               
 1،040،000برداشت                                                                    

 صورتهاي مالي 
 فروشگاه ياس 

 صورت سود و زيان
 ×29/12/8براي سال مالي منتهي به 

 فروش كالا 
 كسر مي شود برگشت از فروش و تخفيفات 

 تخفيفات نقدي فروش                   
 خالص فروش

 موجودي كالاي اول دوره 
 خريد كالا 

 :كسر مي شود
 برگشت از خريد و تخفيفات 

 تخفيفات نقدي خريد 
 خريد خالص 

 هزينه حمل كالاي خريداري شده+ 
 بهاي تمام شده كالاي خريداري شده 

 بهاي تمام شده كالاي آماده براي فروش 
 كسر مي شود موجودي كالاي پايان دوره 

 تمام شده كالاي فروش رفتهبهاي : كسر ميشود
 ناخالص) زيان(سود

 
350،000 
U150،000 

 
 

59،000،000 
 

2،000،000 
820،000 

56،180،000 
1،000،000 

 
 
 

 

114،062،000 
 

U000،500 
 

12،790،000 
 
 
 
 
 

U000،180،57 
69،970،000 

U000،286،14 

 
 

 
113،562،000 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

U000،684،55 
57،878،000 

 
 
 
 
 

 

   : كسر ميشود هزينه هاي عملياتي
 هزينه حقوق 

 هزينه آب و برق وتلفن

 هزينه آگهي و تبليغات

 هزينه هاي متفرقه

 هزينه اجاره 

 هزينه استهلاك اثاثه 

 و .م.هزينه م

 26،000،000 
1،428،000 
5،731،000 
3،497،000 
3،000،000 
560،000 

U،6201،135 
 U620،،35141   جمع هزينه هاي عملياتي  

 16،526،380   به صورت سرمايه عمليات) زيان(سـود    
 

 ×29/12/8براي دوره مالي منتهي  فروشگاه ياس       صورت سرمايه       
 40،000،000  سرمايه اول دوره 
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  16،526،380 اضافه مي شود سود ويژه 
  1،040،000 كسر مي شود برداشت

 15،486،380  افزايش در سرمايه 

 380486،55،   به ترازنامهسرمايه پايان دوره             
 

 ×29/12/8تاريخ   ترازنامه                                                        فروشگاه ياس       

  بدهي ها و سرمايه   داراييها 
 6،540،000 حسابهاي پرداختني 28،450،000 نقدموجودي 

 حسابهاي دريافتني
 و .م.كسر مي شود ذخيره م

 خالص حسابهاي دريافتني 

21،784،000 
1،385،620 

20،398،380 

 4،200،000 پيش دريافت درآمد

 2،000،000 حقوق پرداختني

 U148،000 آب و برق پرداختني 

 12،888،000 جمع بدهي ها  14،286،000 موجودي كالا

   3،000،000 پيش پرداخت اجاره

   66،384،380 هاي جاري  جمع دارايي

 U،380486،55 از صورت سرمايه سرمايه پايان دوره  هاي ثابت  دارايي
 اثاثه

 كسر مي شود استهلاك انباشته اثاثه
3،500،000 
1،260،000 

  

   2،240،000 ارزش دفتري اثاثه

   2،240،000 هاي ثابت  جمع دارايي
 380374،68، سرمايهجمع بدهي ها و  380374،68، ها  جمع دارايي

 
 

  در تير ماه Tبستن حسابهاي موقت در يك حساب دفتر كل به شكل  -2                     

 حساب خلاصه سود زيان
12،790،000 

101،851،620 
 

14،286،000 
116،882،000 

 

114،641،620 131،168،000 

 سود       16،526،380 

 

 
 ×29/12/8تاريخ                      تراز آزمايشي اختتاميياس                                فروشگاه 

 بستانكار بدهكار عنوان حسابها رديف
  28،450،000 موجودي نقد 1
  21،784،000 حسابهاي دريافتني 2
 1،385،620  و,م,ذخيره م 3
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  14،286،000 موجودي كالا 4
  3،000،000 پيش پرداخت اجاره 5
  3،500،000 اثاثه 6
 1،260،000  استهلاك انباشته اثاثه 7
 6،540،000  حسابهاي پرداختني 8
 4،200،000  پيش دريافت درآمد 9

 2،000،000  حقوق پرداختني 10
 148،000  آب و برق پرداختني 11
 55،486،380  سرمايه 12

 000،020،71 000،020،71 جمع  
 بستن حسابهاي دائمي 

 دوم اول
29/12 

 71،020،000                     تراز اختتاميه 
 28،450،000                                         نقد موجودي        
 21،784،000                                  حسابهاي دريافتني        

 14،286،000                                        موجودي كالا         
 3،500،000                                پيش پرداخت اجاره         
 3،000،000                                                        اثاثه        
        

 

29/12 
 28،450،000                               نقدموجودي 

 21،784،000                     حسابهاي دريافتني
 14،286،000                           موجودي كالا

 3،500،000                 پيش پرداخت اجاره
 3،000،000                                          اثاثه

 1،385،620                                   و.م.ذخيره م                   
 1،260،000                        استهلاك انباشته اثاثه                  
 6،540،000حسابهاي پرداختني                                            
 4،200،000                          پيش دريافت درآمد                 
 2،000،000                               حقوق پرداختني                 
 148،000                           آب و برق پرداختني                
 55،486،380                                              سرمايه                 

         

 1،385،620                                و.م.ذخيره م  
 1،260،000                  استهلاك انباشته اثاثه  
 6،540،000حسابهاي پرداختني                    
 4،200،000                پيش دريافت درآمد  

 2،000،000                       حقوق پرداختني
 148،000                  آب و برق پرداختني

 55،486،380                                        سرمايه
 71،020،000                              تراز اختتاميه                  

     
 
 
 افتتاح حسابهاي دائمي  
  

 دومروش  اولروش 
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4/1 
 28،450،000                               موجودي نقد

 21،784،000                     حسابهاي دريافتني
 14،286،000                           موجودي كالا

 3،000،000                                          اثاثه
 3،500،000                  پيش پرداخت اجاره

 71،020،000                          تراز افتتاحيه                       

4/1 
 28،450،000                               موجودي نقد

 21،784،000                     حسابهاي دريافتني
 14،286،000                           موجودي كالا

 3،000،000                                          اثاثه
 3،500،000                  پرداخت اجارهپيش 

 1،385،620                                   و.م.ذخيره م                   
 1،260،000                        استهلاك انباشته اثاثه                  
 6،540،000حسابهاي پرداختني                                            
 4،200،000                          پيش دريافت درآمد                 
 2،000،000                               حقوق پرداختني                 
 148،000                           آب و برق پرداختني                
 55،486،380                                              سرمايه                 

         

 71،020،000                            تراز افتتاحيه
 1،385،620                                         و.م.ذخيره م             

 1،260،000                       استهلاك انباشته اثاثه                  
 6،540،000حسابهاي پرداختني                                           
 4،200،000                        پيش دريافت درآمد                 
 2،000،000                             حقوق پرداختني                 

 148،000                          برق پرداختني آب و              
 55،486،380                                               سرمايه              

 
 
 
 .انجام شددر كارگاه  طي خرداد رويدادهاي مالي زير. فرش شويي افتتاح نمود كارگاهدر اول خرداد يك  آقاي كبير   5 -6

نزد بانك سپه واريز نمود و يك باب مغازه  555414اوليه به حساب جاري خود طي فيش  سرمايه گذاريبابت نقد وجه ريال 10،000،000مبلغ   1/3

 .ريال به كارگاه اختصاص داد 40،000،000به ارزش متعارف 

  10،000،000 موجودي نقد   1/3
  40،000،000 ساختمان   
 50،000،000  سرمايه                     

    

 
 .پرداخت گرديد و بقيه نسيه است125441طي چك  ريال 4،000،000ريال خريداري شد كه   6،000،000كاميون به مبلغ دستگاه  يك 1/3
  6،000،000 وسايل نقليه  1/3
 4،000،000  موجودي نقد                     
 2،000،000  حساب هاي پرداختني                       

 
 .طور نسيه خريداري شده ريال ب 1،200،000ملزومات شوينده به مبلغ   3/3
  1،200،000 ملزومات شوينده 3/3
 1،200،000  حساب هاي پرداختني                       

 
 پرداخت گرديد125442طي چك ريال نقد 1،800،000قرارداد بيمه براي يك سال بسته شد و از اين بابت مبلغ   5/3
  1،800،000 پيش پرداخت بيمه  5/3
 1،800،000  موجودي نقد                      
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 .ريال براي مشتريان فرستاد 2،800،000ي به مبلغ هاي مؤسسه از بابت خدمات فرش شويي كه انجام داده، صورت حساب 14/3

  1،800،000 حساب هاي دريافتني   5/3
 1،800،000  درآمد                       

 
 .پرداخت كرد125443طي چك ريال هم از بابت بدهي ملزومات  500،000ريال از بابت بدهي كاميون و 1،500،000مؤسسه مبلغ   18/3
 .نقد پرداخت شد به طور ريال1،500،000مبلغ  125444طي چك حقوق كاركنان بابت  20/3
 .كردبه حساب بانك واريز  556147و طي فيش ريال وصول 1،600،000مبلغ  خرداد،14 هاي از بابت صورت حساب   21/3
 .به بانك واريز نمود 556847دريافت و طي فيش  مشتريان به طور نقد ازريال 2،500،000از بابت خدمات فرش شويي مبلغ   28/3
 .پرداخت كرد 125445طي چك  ريال 200،000از بابت سوخت كاميون در اين ماه مبلغ    31/3
 .براي مصرف شخصي برداشت كرد125446طي چك ريال نقد  700،000مالك مؤسسه مبلغ    31/3

 : عبارتست ازفهرست حساب هاي مؤسسه 
 112 حساب هاي دريافتني 101 موجودي نقد

 130 پيش پرداخت بيمه 128 ملزومات  شوينده
 158 وسايل نقليهاستهلاك انباشته  157 وسايل نقليه 

 161 استهلاك انباشته ساختمان 160 ساختمان 
 212 حقوق پرداختني  201 حساب هاي پرداختني

 306 ريبرداشت كب 301 ر يسرمايه كب
 400 درآمد خدمات 350 حساب خلاصه سود و زيان

 634 هزينه ملزومات شوينده 633 هزينه سوخت خودرو
 722 هزينه بيمه  711 هزينه استهلاك

   726 هزينه حقوق 
 . رويدادهاي مالي خرداد را در روزنامه ثبت و به دفتركل سه ستوني منتقل كنيد) الف(

 .تهيه كنيد را در دو ستون اول كاربرگ ده ستوني كارگاه كبير خرداد ترازآزمايشي 30در) ب
 .و كاربرگ را تكميل كنيد نوشتهزير را در كاربرگ  اتاصلاح) پ
 .است ارسال نكردهريال كسب كرد ولي صورت حساب براي مشتريان  600،000خرداد درآمدي به مبلغ  30مؤسسه در ) 1
 .برآوردشد  250،000ريال و استهلاك ساختمان  100،000براي اين ماه  وسايل نقليهاستهلاك ) 2
 .يك دوازدهم بيمه منقضي شد )3
 . ريال ملزومات شوينده موجود است 400،000خرداد  31موجودي برداري نشان داد كه در  )4
 .ريال تحقق يافته ولي ثبت و پرداخت نشده است 500،000حقوق كاركنان به مبلغ  )5

 .خرداد يك ترازنامه طبقه بندي شده تهيه كنيد31براي خرداد يك صورت سود و زيان و صورت سرمايه و در ) ت
 .در نظر بگيريد» 2«صفحه روزنامه را . كل منتقل كنيدرهاي اصلاحي را در دفتر روزنامه بنويسيد و به دفت ثبت) ث
 . حساب ها را در دفتر روزنامه ببنديد، به دفتركل منتقل كنيد و فرآيندبستن حساب ها را تكميل نماييد) ج
 .ه كنيدخرداد يك ترازآزمايشي اختتامي پس از بستن حساب ها تهي 31در ) چ
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 كاربرگ اول چهار ستون 
 ××/29/12در تاريخ                       كاربرگ ده ستوني                        فروشگاه ياس

ف
دي

ر
 

 عنوان حسابها
 اصلاحات  تراز آزمايشي 

 بستانكار بدهكار بستانكار  بدهكار

    3،900،000                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        موجودي نقد  1
  600،000  1،200،000 هاي دريافتني حساب 2
 800،000   1،200،000 ملزومات  شوينده 3
 150،000   1،800،000 پيش پرداخت بيمه 4
    6،000،000 وسايل نقليه 5
 100،000    نقليه وسايلاستهلاك انباشته  6
    40،000،000 ساختمان 7
 250،000    استهلاك انباشته ساختمان 8
   1،200،000  حساب هاي پرداختني 9

 500،000    حقوق پرداختني 10
   50،000،000  ريسرمايه كب 11
    700،000 ريبرداشت كب 12
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 600،000  5،300،000  درآمد خدمات 13
  500،000  1،500،000 هزينه حقوق 14
    200،000 هزينه سوخت خودرو 15
  150،000   هزينه بيمه  16
  800،000   هزينه ملزومات شوينده 17
  250،000   ساختمان هزينه استهلاك 18
  100،000   هزينه استهلاك وسايل نقليه  19

 2،400،000 2،400،000 56،500،000 56،500،000 جمع  

     سود  
     تراز 

      

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 چهار ستون  آخر كاربرگ
 ××/29/12در تاريخ                       كاربرگ ده ستوني                        فروشگاه ياس

ف
دي

ر
 

 عنوان حسابها
 اقلام ترازنامه  اقلام سود وزيان   تراز آزمايشي  اصلاح شده 

 بستانكار بدهكار بستانكار بدهكار بستانكار  بدهكار

  3،900،000    3،900،000                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        موجودي نقد  1
  1،800،000    1،800،000 هاي دريافتني حساب 2
  400،000    400،000 ملزومات  شوينده 3
  1،650،000    1،650،000 پيش پرداخت بيمه 4
  6،000،000    6،000،000 وسايل نقليه 5
 100،000    100،000  وسايل نقليهاستهلاك انباشته  6
  40،000،000    40،000،000 ساختمان 7
 250،000    250،000  استهلاك انباشته ساختمان 8
 1،200،000    1،200،000  حساب هاي پرداختني 9

 500،000    500،000  پرداختنيحقوق  10
 50،000،000    50،000،000  ريسرمايه كب 11
  700،000    700،000 ريبرداشت كب 12
   5،900،000  5،900،000  درآمد خدمات 13
    2،000،000  2،000،000 هزينه حقوق 14
    200،000  200،000 هزينه سوخت خودرو 15
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    150،000  150،000 هزينه بيمه  16
    800،000  800،000 هزينه ملزومات شوينده 17
    250،000  250،000 ساختمان هزينه استهلاك 18
    100،000  100،000 هزينه استهلاك وسايل نقليه  19

 52،050،000 54،450،000 5،900،000 3،500،000 57،950،000 57،950،000 جمع  

 2،400،000   2،400،000   سود  
 54،450،000 54،450،000 5،900،000 5،900،000   تراز 

 
 
 

 مسـائـل فـصـل شـشـم
 ,رويداد هاي مالي زير را در ارتباط با حساب صندوق مؤسسه بازرگاني شاهين مي باشد 1-6

 108،500كسر و اضافي صندوق                 12/8
 108،500صندوق                                                              

 98،000صندوق                              15/9   
        98،000كسر و اضافي صندوق                                                  

 750،000ملزومات                                18/9
 750،000             صندوق                                                

 61،000       صندوق                                    
        61،000             كسر و اضافي صندوق                              

 750،000ملزومات                                18/9
 689،000صندوق                                                          

        61،000كسر و اضافي صندوق                                   
 روش دوم

     1،000،000      صندوق                       20/10

 1،000،000           حسابهاي دريافتني                                    
 23،500كسر و اضافي صندوق                   

 23،500               صندوق                                              

  976،500صندو ق                                20/10
 23،500كسر و اضافي صندوق                      

 1،000،000حسابهاي دريافتني                                         
 روش دوم        

     480،000صندوق                         4/11
 480،000درآمد                                                          

 44،000صندوق                               
        44،000كسر و اضافي صندوق                                 

 524،000      صندوق                       4/11
 480،000درآمد                                                          

        44،000كسر و اضافي صندوق                                   
 روش دوم

 250،000هزينه تعميرات                      20/12
 250،000            صندوق                                           

 32،000كسر و اضافي صندوق             
 32،000صندوق                                                     

 250،000هزينه تعميرات                        20/12
 32،000كسر و اضافي صندوق                       

 282،000صندوق                                                            
 روش دوم

  39،000كسر و اضافي صندوق            29/12
 39،000ساير درآمدها                                                

 ثبت بستن حساب كسر و اضافي صندوق             

 كسر و اضافي صندوق
108،500          12/8 

23،500          20/10 
32،000              20/12  

98،000            15/9 
61،000         18/9    
44،000       4/11     

164،000 203،000        
  مانده              39،000 

 .مؤسسه بازرگاني نيلوفر مي باشدرويداد هاي مالي زير را در ارتباط با حساب تنخواه گردان    2-6

       5،000،000       تنخواه گردان      7/1
 5،000،000           بانك                                         

 ثبت افتتاح حساب تنخواه گردان 

 780،000                                  ملزومات 
 910،000           هزينه آب و برق و تلفن 

 1،120،000  هزينه تعميرات ساختمان         
                 640،000هزينه هاي پذيرايي                   

 3،450،000تنخواه گردان                                                    
 ثبت پرداخت هزينه هاي جزئي 

 ,هاي روزنامه آنها را بنويسيد ثبت, با حساب تنخواه گردان  مؤسسه بازرگاني شاهين مي باشد رويداد هاي مالي زير در ارتباط 3-6
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       10،000،000تنخواه گردان         7/6
 10،000،000بانك                                                  

 ثبت افتتاح حساب تنخواه گردان 

 2،154،000               بانك                        /  1/7
 240،000                                  ملزومات        
 871،000اثاثه اداري                                        
 1،800،000هزينه آگهي و تبليغات                      
 2،541،000  هزينه تعميرات وسايل نقليه              
 640،000            خت                             هزينه سو    
 1،754،000                                هزينه هاي متفرقه    

 تنخواه گردان                                 

 

 

 
 

10،000،000 

 ثبت پرداخت هزينه هاي جزئي و دريافت فيش بانكي 

4-6  
       124،800،000تنخواه گردان         28/7

 124،800،000بانك                                               
صدور چك ثبت افتتاح حساب تنخواه گردان 

به همراه ليست حقوق به آقاي شيرازي   989751
 ,جهت پرداخت حقوق مهر 

 

 2،800،000بانك                           / 1/8

 124،800،000هزينه حقوق                        
         124،800،000تنخواه گردان                                                 
 2،800،000حقوق پرداختني                                             

آقاي شيرازي ليست حقوق را همراه با يك فيش بانكي بابت 
از كاركنان كه در مرخصي بودند تحويل حقوق يكي 

 حسابداري داده و تسويه حساب نمود

 آقاي رستگار   5-6
 بستانكار بدهكار معين شرح تاريخ

 بانك   1/12
 200011جاري  

 سرمايه                     
 سرمايه آقاي رستگار                   

  بابت سرمايه آقاي رستگار 555447فيش شماره 

 
25،000،000 

 
25،000،000 

25،000،000  
 

25،000،000 

 هزينه اجاره   2/12
 بانك                                

 200011جاري                            
 444601اجاره بهاي اسفند ماه طي چك شماره 

 
 

3،000،000 

3،000،000  
 

3،000،000 

 اثاثيه  9/12
 اثاثيه خياطي 

 بانك                          
 200011جاري                         

 444602خريداثاثيه خياطي طي چك شماره 

 
12،400،000 

 
12،400،000 

12،400،000  
 

12،400،000 

 ملزومات  15/12
 ملزومات خياطي 

 حسابهاي پرداختني                      
 فروشگاه افق                   

 نسيه ملزومات خياطي از فروشگاه افق خريد

 
3،600،000 

 
3،600،000 

3،600،000  
 

3،600،000 

 ماشين آلات  25/12
 چرخ خياطي 

 سرمايه                   
 سرمايه آقاي رستگار                              

 آوردن چرخ خياطي به دوزندگي توسط آقاي رستگار

 
15،000،000   

 
15،000،000   

15،000،000    
 

15،000،000   
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 هزينه تبليغات   25/12
 بانك                                

 200011جاري                            
 ,444603پرداخت بابت هزينه تبليغات طي چك شماره 

 
 

1،200،000 

1،200،000  
1،200،000 

 حسابهاي پرداختني   27/12
 فروشگاه افق

 بانك                                
 200011جاري                            

پرداخت بدهي دوزندگي رستگار به فروشگاه افق و 
 444604تسويه حساب با ايشان طي چك شماره 

 
3،600،000 

 
3،600،000 

3،600،000  
 

3،600،000 

 بانك  28/12
 200011جاري  

 درآمد         
 درآمد حاصل از خدمات        

تحويل سفارش ها به مشتريان و دريافت از مشتريان طي 
  556484فيش شماره 

 
12،900،000 

 
12،900،000 

12،900،000  
 

12،900،000 

 
 

          200011جاري                                 بانك ملي 
 مانده بستانكار بدهكار شرح ماه روز رديف

 25،000،000  25،000،000 555447فيش شماره  12 1 1
 22،000،000 3،000،000  444601چك شماره  12 2 2
 9،600،000 12،400،000  444602چك شماره  12 9 3
 8،400،000 1،200،000  ,444603چك شماره  12 25 4
 4،800،000 3،600،000  444604چك شماره  12 27 5
 17،700،000  12،900،000 556484فيش شماره  12 28 6

 17،700،000 20،200،000 37،900،000 جمع

 
 ,دوزندگي رستگار: بانك ملي شعبه امام                                  صاحب حساب         200011جاري 

 مانده بستانكار بدهكار شرح ماه روز رديف

 25،000،000 25،000،000  555447فيش شماره  12 1 1
 24،700،000  300،000 444601شماره  چك 12 2 2
 12،300،000  12،400،000 444602چك شماره  12 9 3
 11،100،000  1،200،000 ,444603چك شماره  12 25 4
 10،950،000  150،000 كارمزد  12 26 5
 11،800،000 850،000  557487فيش شماره  12 28 6

 11،800،000 25،850،000 14،050،000 جمع
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 28/12 ,دوزندگي رستگار                 200011صورت مغايرات بانكي جاري              
 11،800،000        مانده صورتحساب                                             

 :اضافه مي شود     
 U12،900،000     سپرده بين راهي ) 1(         

     جمع                                                                      
                                                                    12،900،000                         

 :كسر مي شود  
 U3،600،000           معوق چكهاي )  1(     

                                                                                      U3،600،000Uجمع                                                         

 U000،300،9افزايش درمانده                                                           

 

  000،100،21                                                       مانده واقعي      

 17،700،000       مانده دفتر                                                  
 :اضافه مي شود

 2،700،000   چك اجاره   اشتباه ثبت ) 1(
 850،000واريزي مشتريان                )2(

 U3،550،000                                           جمع      
                                                                                                                    

 :كسر مي شود 
 U150،000         كارمزدبرداشت ) 1(

                                                          U150،000 
 

 U000،400،3افزايش درمانده                                                 
                                                                                 

 000،100،21                            مانده واقعي                        

 
 ,بشرح زير مي باشد 1390مانده حسابهاي دائمي شركت پويان درپايان سال  6-6 

 موجودي نقد صندوق
 345بانك صادرات شعبه وليعصر جاري 

 حسابهاي دريافتني متفرقه
 موجودي كالا  

 ملزو مات   

4،350،000 
7،450،000 
2،600،000 

700،000 
200،000  

 اثاثه
 استهلاك انباشته اثاثه

 حسابهاي پرداختني شركت مهران
 پيش دريافت فروش

 سرمايه

15،000،000 
2،000،000 
6،500،000 
4،000،000 

17،800،000 

 : شرح زير استه ب 1391اطلاعات مربوط به يك ماهه فروردين ماه 
 بستانكار بدهكار معين شرح تاريخ

 صندوق  5/1
 بانك

 345شعبه وليعصر جاري بانك صادرات 
 حسابهاي دريافتني متفرقه

 موجودي كالا  
 ملزومات   

 اثاثه 

 
 

7،450،000 
 
 
 
 

4،350،000 
 

7،450،000 
 

2،600،000 
700،000 
200،000 
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 استهلاك انباشته اثاثه                 
 حسابهاي پرداختني                  

 شركت مهران                    
 پيش دريافت فروش                    
 سرمايه                  
 سرمايه پويان                   

 
 

6،500،000 
 
 

17،800،000 

15،000،000  
2،000،000 
6،500،000 

 
4،000،000 

17،800،000 
 خريد كالا  5/1

 بانك            
 345بانك صادرات شعبه وليعصر جاري          

 923101خريد كالا طي چك شماره  

 
 

3،000،000 

3،000،000  
3،000،000 

 هزينه حمل كالاي خريداري شده 5/1
 صندوق                                                

 پرداخت بابت حمل كالاي خريداري شده از صندوق 

 100،000  
100،000 

 صندوق  7/1
 فروش كالا                              

 فروش كالا به صورت نقدي و واريز به صندوق

 6،500،000  
6،500،000 

 پيش دريافت فروش 9/1
 فروش كالا                       

  ارسال كالا جهت مشتريان از محل پيش دريافتها

 3،000،000  
3،000،000 

 حسابهاي پرداختني   12/1
 شركت مهران  

 صندوق                     
 ,پرداخت بدهي شركت مهران بطور نقد از صندوق

 
6،500،000 

6،500،000  
 

6،500،000 

 هزينه آگهي 15/1

 هزينه اياب و ذهاب

 بانك                
 345بانك صادرات شعبه وليعصر جاري          

  923102پرداخت هزينه ها طي چك 

 
 
 

150،000 

100،000 
50،000 

 
 

150،000 

 هزينه حقوق  20/1
 بانك                       

 345بانك صادرات شعبه وليعصر جاري              
 923103پرداخت حقوق كاركنان طي چك 

 
 

1،500،000 

1،500،000  
1،500،000 

 345صادرات شعبه وليعصر جاري دفتر معين بانك 
 مانده بستانكار بدهكار شرح تاريخ رديف

 7،450،000   مانده  /5/1 1
 4،450،000 3،000،000  923101چك شماره  /5/1 2
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  ,پرداخت بدهي شركت مهران بطور نقد از صندوق 12/1/1391
 ,ريال 150،000بمبلغ  923102ريال طي چك  100،000 آگهيهزينه  و   50،000 پرداخت هزينه اياب و ذهاب  15/1/1391
 923103ريال طي چك  1،500،000مبلغ   ه پرداخت حقوق كاركنان ب 20/1/1391

 :بانك بشرح زير مي باشددريافتي از صورت حساب  21/1/1391در تاريخ 

 ثبت سند افتتاحيه و عمليات فروردين ماه در سند حسابداري     -1:  مطلوبست
 ثبت اصلاحات مربوط به صورتحساب بانك  -2                    

   45،000موجودي ملزومات پايان دوره    800،000موجودي كالاي پايان دوره : اطلاعات اصلاحي - 3   
  زيان / حساب سرمايه و سود تهيه صورت -4                     

 
 دفتر روزنامه عمومي            6-6مساله  

 تاريخ
 بستانكار بدهكار شرح

 ماه   روز   

 موجودي نقد  4 1
 سرمايه                     

 واريزبابت سرمايه اول دوره به حساب جاري مؤسسه

68،000،000  
68،000،000 

 پيش پرداخت اجاره 4 3
 موجودي نقد                      

 صدور چك بابت اجاره چهار ماهه محل مؤسسه

6،600،000  
6،600،000 

 خريدكالا 4 5
 موجودي نقد                     

 تخفيف توافقي % 5خريد كالا به طور نقد پس از كسر 

5،800،000  
5،800،000 

 موجودي نقد  4 5
 فروش كالا             

 فروش كالا به طور نقد وواريز وجه آن به حساب جاري 

12،500،000  
12،500،000 

 حسابهاي دريافتني  4 6
 فروش كالا                         

  فروش كالا به طور نسيه به فروشكاه محسني 

6،900،000  
6،900،000 

 4،300،000 150،000  923102چك شماره  /15/1 3
 2،800،000 1،500،000  923102چك شماره  20/1 4
      

 مانده بستانكار بدهكار شرح تاريخ رديف

 7،450،000   مانده  1/1/91 
 4،450،000  3،000،000 923101چك شماره  5/1/91 1
 7،050،000 2،600،000   941حواله  7/1/91 2
 6،900،000  150،000 923102چك شماره  15/1/91 3
 6،895،500  4،500 كارمزد بانك 19/1/91 4
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 خريد كالا  4 7
 حسابهاي پرداختني                     

  خريد كالا به طور نسيه از بازرگاني تيماج 

2،850،000  
2،850،000 

 وسايل نقليه  4 8
 موجودي نقد                    

 صدور چك بابت خريد وسايل نقليه 

7،000،000  
7،000،000 

 اثاثه  4 10
 موجودي نقد                     

 صدور چك بابت خريد اثاثه 

1،000،000  
1،000،000 

 حسابهاي دريافتني  4 11
 فروش كالا                   

 فروش نسيه كالا به فروشگاه ساغر 

8،800،000  
8،800،000 

 موجودي نقد  4 15
 حسابهاي دريافتني                 

 دريافت بابت بخشي از مطالبات فروشگاه محسني 

2،500،000  
2،500،000 

 هزينه هاي مالي  4 15
 موجودي نقد                            

 پرداخت بابت هزينه هاي مالي 

48،000  
48،000 

 خريد كالا    4 16
  اسناد پرداختني                 

 خريد كالا به صورت نسيه از فروشگاه تيماج 

5،900،000  
5،900،000 

 تنخواه گردان  4 16
 موجودي نقد                          

 صدور چك بابت افتتاح حساب تنخواه گردان خانم فيروزي  

1،500،000  
1،500،000 

 موجودي نقد  4 18
 حسابهاي دريافتني                   

 دريافت بخشي ازمطالبات ساغر

800،000  
800،000 

 اسناد دريافتني 4 18
 حسابهاي دريافتني                    

دريافت سفته بيست روزه بابت بخشي از مطالبات فروشگاه 
 محسني 

2،000،000  
2،000،000 

 موجودي نقد  4 20
 فروش كالا                  

 فروش نقدي كالا وواريز وجه آن به حساب مؤسسه 

5،500،000  
5،500،000 
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 موجودي نقد 4 23
 وام پرداختني                 

 دريافت وام قرض الحسنه از بانك وواريز به بانك 

1،980،000  
1،980،000 

 حمل كالاي خريداري شده هزينه  4 27
 هزينه تعمير وسايل نقليه 

 هزينه آب وبرق 
 هزينه سوخت 

 هزينه ملزومات 
 موجودي نقد                  

 ه هاي مؤسسه پرداخت نقدي بابت هزين

250،000 
520،600 
180،000 
340،200 

60،000 

 
 
 
 
 

1،350،800 

 چكهاي دريافتي 4 28
 حسابهاي دريافتني                 

 دريافت چك بابت مطالبات قبلي

2،450،000  
2،450،000 

 در جريان وصول  هايچك 4 29
 چكهاي دريافتي                      

 ي از ساغر به بانك جهت وصول تواگذاري چك درياف

2،450،000  
2،450،000 

 تنخواه گردان  4 30
 موجودي نقد                     

صدور چك بابت حقوق تير ماه در وجه آقاي غلامي جهت 
 پرداخت 

4،500،000  
4،500،000 

 هزينه حقوق  4 31
 تنخواه گردان                

 موجودي نقد 
  حقوق پرداختني                

 تحويل ليست حقوق پرداختي به حسابداري 

4،500،000 
 

300،000 

 
4،500،000 

 
300،000 

 حسابهاي پرداختني  4 31
 موجودي نقد                           

 صدور چك بابت بخشي از بدهي 

1،850،000  
1،850،000 

   جمع   
 دفتركل)                                                   بانك(موجودي نقد:حساب          

 تاريخ

تر
دف

ره 
ما

ش
 

 بستانكار بدهكار شـــــــــــــــــــــــــــــرح

ص
خي

تش
 

 مانده
 ماه روز

 68،000،000 بد  68،000،000 سرمايه گذاري اوليه   4 1

 61،400،000 بد 6،600،000  صدور چك بابت اجاره شش ماهه محل مؤسسه   4 3
 55،600،000 بد 5،800،000  صدور چك بابت خريد كالا به طور نقد   4 5
 68،100،000 بد  12،500،000 فروش كالا به طور نقد وواريز وجه آن به حسا جاري   4 5
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 61،100،000 بد 7،000،000  صدور چك بابت خريد يك دستگاه وسيله نقليه   4 8

 60،100،000 بد 1،000،000  صدور چك بابت خريد مقداري اثاثه   4 10
 62،600،000 بد  2،500،000 دريافت اعلاميه بستانكار بابت بخشي از مطالبات   4 15

 62،552،000 بد 48،000  دريافت اعلاميه بدهكار بابت هزينه دسته چك   4 15
 61،052،000 بد 1،500،000  صدور چك بابت افتتاح حساب تنخواه گردان   4 16
 61،852،000 بد  800،000 مبلغي بابت مطالبات از فروشگاه ساغردريافت شد   4 18

 67،352،000 بد  5،500،000 فروش كالا به طور نقد وواريز وجه آن به حساب جاري   4 20

 69،332،000 بد  1،980،000 دريافت وام قرض الحسنه از بانك   4 23
 67،981،200 بد 1،350،800  دريافت اسناد هزينه اي جهت تامين تنخواه گردان   4 27

 63،481،200 بد 4،500،000  صدور چك بابت حقوق تير ماه   4 30

 63،781،200 بد  300،000 تحويل ليست حقوق پرداختني به حسابداري   4 31

 61،931،200 بد 1،850،000  صدور چك بابت بخشي از بدهي   4 31

 61،931،200  29،648،800 91،580،000 جمـــــــــــــــع   

 
 دفاتر كل

 حسابهاي دريافتني تنخواه گردان

1،500،000 
4،500،000 

4،500،000 6،900،000 
8،800،000 

2،500،000 
800،000 

2،000،000 
2،450،000 

6،000،000 4،500،000 15،700،000 7،700،000 

1،500،000  7،950،000  

 دفاتر كل 
 پيش پرداخت اجاره اسناد دريافتني

2،000،000  6،600،000  

2،000،000  6،600،000  

 دفاتر كل 
 اثاثه وسايل نقليه

7،000،000  1،000،000  

7،000،000  1،000،000  

 دفاتر كل 
 در جريان وصول هايچك دريافتي هايچك

2،450،000 2،450،000 2،450،000  
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 دفاتر كل 
 اسناد پرداختني حسابهاي پرداختني

1،850،000 2،850،000  5،900،000 

 1،000،000  5،900،000 

 دفاتر كل 
 وام پرداختني حقوق پرداختني

 300،000  1،980،000 

 300،000  1،980،000 

 
 دفاتر كل 

 كالافروش  سرمايه

 68،000،000  12،500،000 
6،900،000 
8،800،000 
5،500،000 

 68،000،000  33،700،000 

 دفاتر كل 
 هزينه حقوق خريد كالا

5،800،000 
2،850،000 
5،900،000 

 4،500،000  

14،550،000  4،500،000  

 دفاتر كل 
 هزينه دسته چك هزينه ملزو مات

60،000  48،000  

60،000  48،000  

 دفاتر كل 
 هزينه آب وبرق هزينه حمل كالاي خريداري شده

250،000  180،000  

250،000  180،000  

 دفاتر كل 
 هزينه سوخت هزينه تعمير
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520،600  340،200  

520،600  340،200  
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 13××/29/12ستوني                                     مؤسسه شلماش                                                        تراز آزمايشي چهار 

ف
دي

ر
 

 عنوان حسابها
 مانده حسابها گردش حسابها

 بستانكار بدهكار بستانكار بدهكار

  61،931،200 29،648،800 91،580،000 موجودي نقد 1

  1،500،000 4،500،000 6،000،000 تنخواه گردان  2

  7،950،000 7،750،000 15،700،000 حسابهاي دريافتني 3
  2،000،000  2،000،000 اسناد دريافتني 4

   2،450،000 2،450،000 چك هاي دريافتني 5
  2،450،000  2،450،000 درجريان وصول هاي چك 6

  6،600،000  6،600،000 پيش پرداخت اجاره 7
  1،000،000  1،000،000 اثاثه 8

  7،000،000  7،000،000 وسايل نقليه 9
 1،000،000  2،850،000 1،850،000 حسابهاي پرداختني 10

 5،900،000  5،900،000  اسنادپرداختني 11
 1،980،000  1،980000  وام پرداختني 12

 300،000  300،000  حقوق پرداختني 13
 68،000،000  68،000،000  سرمايه 14

 33،700،000  33،700،000  فروش كالا 15
  14،550،000  14،550،000 خريد كالا 16

  4،500،000  4،500،000 هزينه حقوق 17
  60،000  60،000 هزينه ملزومات 18

  48،000  48،000 هزينه دسته چك  19
  250،000  250،000 هزينه حمل كالاي خريداري شده 20

  180،000  180،000 هزينه آب وبرق  21
  520،600  520،600 هزينه تعمير 22

  340،200  340،200 هزينه سوخت 23
 110،880،000 110،880،000 157،078،800 157،078،800 جمــــــــــع      

 
 

مؤسسـه شـلماش نـزد بانـك ملـت در دفـاتر مؤسسـه و صورتحسـاب ارسـالي بانـك ملـت بتـاريخ             20001عمليات مربوط بـه حسـابجاري    -7-6
 : بشرح زير مي باشد 30/4/1384

و  599889بانك ملت شعبه شهانق طـي فـيش شـماره     20001توسط صاحب مؤسسه به جاري  68،000،000سرمايه گذاري اوليه به مبلغ  1/4/84
  ,افتتاح حساب جاري مذكور

 ريال  6،600،000بابت اجاره شش ماهه محل مؤسسه به مبلغ  654000صدور چك شماره  3/4/84
 ,بابت خريدكالا بطور نقد  5،800،000تخفيف توافقي  به مبلغ % 5از كسر پس    654001صدور چك شماره  5/4/84
 599987و واريز وجه آن به حساب جاري طي فيش شماره  12،500،000فروش كالا بطور نقد به مبلغ  5/4/84
  ,به فروشگاه محسني 6،900،000فروش نسيه كالا به ارزش  6/4/84
 ,از بازرگاني تيماج 2،850،000خريد كالا بطور نسيه به مبلغ  7/4/84
 ,ريال 7،000،000بابت خريد يك دستگاه وسيله نقليه به مبلغ  654002صدور چك شماره  8/4/84

 ,ريال1،000،000بابت خريد مقداري اثاثه به ارزش  654003صدور چك شماره  10/4/84
  ,ريال به فروشگاه ساغر 8،800،000فروش نسيه كالا به ارزش  12/4/84
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  ,بابت بخشي ازمطالبات از فروشگاه محسني 2،500،000ازبانك ملت  مبني بر واريز مبلغ  4441دريافت اعلاميه بستانكارشماره  15/4/84
   ,بابت هزينه دسته چك 48،000ازبانك ملت  مبني بر برداشت  مبلغ  56564دريافت اعلاميه بدهكارشماره   15/4/84
 ,ماهه بابت آن از بازرگاني تيماج و صدور سفته يك  5،900،000خريد كالا بطور نسيه به مبلغ  16/4/84
 ,بابت هزينه هاي جزئي مؤسسه 1،500،000بابت افتتاح تنخواه گردان خانم فيروزي به مبلغ   654005صدور چك شماره  16/4/84
 ,ملت واريز گرديد 20001يبه حساب جار 122001وصول وطي فيش   800،000از مطالبات مربوط به فروشگاه ساغر مبلغ  18/4/84
 بابت بخشي از طلب مؤسسه از فروشگاه محسني  2،000،000روزه اي به مبلغ  20دريافت سفته  18/4/84
 100987و واريز وجه آن به حساب جاري طي فيش شماره   5،500،000فروش كالا بطور نقد به مبلغ  20/4/84
  ,ريال از بانك و واريز آن به بانك 2،000،000دريافت وام قرض الحسنه به مبلغ  23/4/84
 ,جهت تأمين تنخواه گردان  654006دريافت اسناد هزينه اي به شرح زير از خانم فيروزي و صدور چك شماره    27/4/84

 520،600    حساب تعمير وسيله نقليه  صورت       250،000هزينه حمل كالاي خريداري شده    
          340،200                سوخت وسيله نقليه         60،000          فاكتور ملزومات        180،000               حساب آب وبرق صورت 
 ,ريال بابت مطالبات قبلي 2،450،000از ساغر به مبلغ  444787دريافت چك شماره   28/4/84 

 .نك جهت وصولبه با  28/4واگذاري چك دريافتي از ساغر در تاريخ  29/4/84
 .ماه در وجه آقاي غلامي جهت پرداخت حقوق كاركنانريال بابت حقوق تير 4،500،000به مبلغ  654007صدور چك   30/4/84
واريـزي بـه جـاري تحويـل حسـابداري داده و       555635ريال فـيش  شـماره    300،000آقاي غلامي ليست حقوق پرداختي را به همرا ه  31/4/84

 .به اينكه وجه واريزي به بانك مربوط به حقوق پرداخت نشده يكي از كاركنان مي باشد تسويه نمود با توجه
 .ريال  1،850،000به مبلغ  7/4/84بابت بخشي ازبدهي تاريخ  654008صدور چك شماره   31/4/84

 اطلاعات مربوط به مغايرتها
 .حسابدارمؤسسه بوده استاشتباه  56564و اعلاميه بدهكار  654001هاي موجود در چك شماره  اختلاف

 .اشتباه حسابدار بانك بوده است 654006اختلاف موجود در چك شماره 
 .به مؤسسه رسيده باشد 10/5/84حساب اصلاح شده بانك در تاريخ  كه صورت در صورتي

 30/5/84اطلاعات مربوط به اصلاح حسابها در پايان دوره مالي در تاريخ 
 ريال   8،800وجودي ملزومات ريال  م 3،000،000موجودي كالا  

 ,منظورگردد% 20و  % 15هاي   ترتيب  با نرخه براي اثاثه  و  وسايط نقليه، استهلاك دو ماهه به روش ارزش دفتري  ب -
  ,با فرض اينكه رويداد مالي ديگري در طول دوره مالي صورت نگرفته باشد 

 بانك ملت شعبه سردشت                                                                       صورتحساب ارسالي 
 31/4/1384تاريخ                 20001مؤسسه بازرگاني شلماش            شماره حساب جاري : نام صاحب حساب

 مانده بستانكار بدهكار شرح تاريخ رديف
 ماه روز

 68،000،000 68،000،000  599889واريزي فيش شماره   4 1 1 
 61،400،000  6،600،000 654000چك شماره  4 3 2
 52،900،000  8،500،000 654001چك شماره  4 5 3
 65،400،000 12،500،000  599987واريزي فيش شماره   4 5 4
 58،400،000  7،000،000 654002چك شماره  4 8 5
 57،400،000  1،000،000 654003چك شماره  4 10 6
 59،900،000 2،500،000  4441اعلاميه بستانكار  4 15 7
 59،816،000  84،000 56564اعلاميه بدهكار  4 15 8
 58،316،000  1،500،000 654005چك شماره  4 16 9
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 59،116،000 800،000  122001واريزي فيش شماره   4 18 10
اعلاميه بدهكار بابت برداشت  4 19 11

  

51،800  59،064،200 
 64،564،200 5،500،000  100987واريزي فيش شماره  4 20 12
 66،544،200 1،980،000  800220واريزي فيش شماره  4 23 13
 65،193،400  1،350،800 654006چك  4 27 14
 60،693،400  4،500،000 654007چك  4 30 15
 60،993،400 300،000  800220واريزي فيش شماره  4 31 16
 63،443،400 2،450،000  444787وصول وجه چك  4 31 17
 64،843،400 1،400،000  800994واريزي فيش شماره  4 31 18

 
 دفتر معين                شماره صفحه                   001كد حساب                  20001بانك جاري : نام حساب 

   
ف

دي
ر

 

 مانده بستانكار بدهكار شرح تاريخ
 ماه روز

واريزي فيش شماره   4 1 1
 

68،000،00
 

 68،000،000 
 61،400،000 6،600،000  654000چك شماره  4 3 2
 55،600،000 5،800،000  654001چك شماره  4 5 3
واريزي فيش شماره   4 5 4

 
12،500،00

 
 68،100،000 

 61،100،000 7،000،000  654002چك شماره  4 8 5
 60،100،000 1،000،000  654003چك شماره  4 10 6
 62،600،000  2،500،000 4441اعلاميه بستانكار  4 15 7
 62،552،000 48،000  56564اعلاميه بدهكار  4 15 8
 61،052،000 1،500،000  654005چك شماره  4 16 9

واريزي فيش شماره   4 18 10
 

800،000  61،852،000 
فيش شماره واريزي  4 20 11

 
5،500،000  67،352،000 

واريزي فيش شماره  4 23 12
 

1،980،000  69،332،000 
 67،981،200 1،350،800  654006چك  4 27 13
 63،481،200 4،500،000  654007چك  4 30 14
 63،781،200  300،000 00220واريزي فيش شماره  4 31 15
 61،931،200 1،850،000  654008چك  4 31 16

 :   مطلوبست
 ثبت رويدادهاي مالي مربوط به دوره مالي در سند حسابداري و تهيه صورت مغايرت بانكي   -1
 ثبت اصلاحات مربوط به صورت مغايرت در سند حسابداري در تاريخ درست  -2
 ثبت اصلاح حسابها و بستن حسابهاي موقت در سند حسابداري  -3
 تهيه گزارشات لازم و بستن حسابهاي دايم  -4    
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